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Serdecznie dziękuję Dyrektorom szkół, przedszkoli oraz żłobka za przygotowanie rzetelnych 
i inspirujących materiałów, które umożliwiają mieszkańcom naszej gminy bliższe poznanie 
pasji, zaangażowania oraz wysokiego poziomu profesjonalizmu, z jakim budują Państwo 
lokalny system edukacji.
Dziękuję za każde przygotowane zestawienie oraz za wnikliwe opisy sukcesów uczniów, 
które są najlepszym świadectwem codziennej pracy całych społeczności szkolnych. 
Niniejszy biuletyn jest wspólnym dziełem, ukazującym siłę współpracy oraz integrację 
środowisk edukacyjnych w naszej gminie.
Jako samorząd z pełnym przekonaniem podkreślamy, że dobro dziecka jest wartością nadrzędną 
i nie podlega żadnym podziałom. Dlatego z jednakową odpowiedzialnością wspieramy 
zarówno placówki publiczne, jak i niepubliczne prowadzone przez Stowarzyszenia. 
Wyrazem tej konsekwentnej polityki jest m.in. decyzja o zwiększeniu dotacji przysługującej 
na ucznia niepublicznej szkoły podstawowej.
Jestem głęboko przekonana, że dodatkowe środki finansowe realnie przyczynią się 
do dalszej poprawy warunków nauki i rozwoju naszych najmłodszych mieszkańców, 
a także wzmocnią potencjał edukacyjny całej gminy.
Dziękuję Państwu za codzienny trud, otwartość na dialog oraz za wspólne 
budowanie przestrzeni, w której każde dziecko może czuć się ważne, bezpieczne i docenione.
                                                                                                                     

                                                                                                                             Burmistrz Kołaczyc

                                                                                                                        Magdalena Stasiowska



W Biuletynie Oświatowym znajdziemy informacje, relacje 
oraz aktualności dotyczące szkół, przedszkoli oraz żłobka 

z terenu Gminy Kołaczyce.

Przeczytamy o:
 * Publicznej Szkole Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Bieździedzy.
 * Publicznej Szkole Podstawowej im. Żołnierzy I Armii Wojska Polskiego 

w Kołaczycach.
 * Zespole Szkół Społecznych im. Jana Pawła II w Sowinie.

 * Zespole Szkół Społecznych w Krajowicach.
 * Zespole Szkół Społecznych im. Marii i Lecha Kaczyńskich w Sieklówce.

 * Zespole Szkół Społecznych w Lublicy.
 * Gminnym Przedszkolu w Kołaczycach.

 * Przedszkolu Niepublicznym Sióstr Serafitek w Bieździadce.
 * Gminnym Żłobku w Krajowicach.

Zapraszamy do lektury, aby być na bieżąco z sukcesami
 naszych uczniów, planowanymi wydarzeniami oraz inwestycjami 

w lokalną edukację.



 Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Tadeusza Kościuszki w Bieździedzy

 Rok 2025 postawił przed Szkołą w Bieździedzy szereg wyzwań edukacyjno–wychowawczych,
które dzięki wytrwalej pracy nauczycieli oraz zaangażowaniu wychowanków i ich rodziców
zaowocowały wieloma sukcesami w różnych obszarach życia szkolnego.
 W dziedzinie edukacji Szkoła stawia na innowacyjne metody pracy dostosowane do potrzeb
uczniów i współczesnego, szybko zmieniającego się świata. Duża wagę przykłada do
stworzenia sprzyjających warunków rozwoju uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych.
W związku z wieloletnim doświadczeniem w realizacji kształcenia specjalnego, w bieżącym
roku Szkoła została beneficjentami unijnego programu promującego właśnie edukację
włączającą. W ramach tego programu współpracuje ze Specjalistycznym Centrum
Wspierającym Edukację Włączającą w Jaśle, doskonaląc nasze metody i formy pracy 
z dziećmi i młodzieżą. Oprócz standardowych zajęć specjalistycznych (logopeda, pedagog,
psycholog) wprowadza nowe formy terapeutyczne jak np., wycieczki integracyjno-
krajoznawcze, warsztaty kulinarne, zajęcia z muzykoterapii. PSP w Bieździedzy posiada bogato
wyposażoną salę rewalidacyjną, dedykowaną uczniom o specjalnych potrzebach
edukacyjnych, stale wzbogaca zasoby szkoły w obszarze sprzętu specjalistycznego 
oraz najnowocześniejszych pomocy edukacyjnych. Szkoła stara się wyrównać szanse
edukacyjne wszystkich uczniów, a także uwrażliwiać całą społeczność szkolną na potrzeby
osób dotkniętych różnymi schorzeniami czy dysfunkcjami. Prowadzi akcje edukacyjno–
informacyjne skierowaną do wszystkich uczniów min. Dzień Zespołu Downa, Dzień
Świadomości Autyzmu oraz Akcję #kochamsłyszeć. 

Publiczna Szkoła Podstawowa w Bieździedzy propaguje rozwój wiedzy i pasji, organizując
liczne konkursy szkolne oraz konkursy o zasięgu gminnym i wojewódzkim. 
W minionym roku odbyła się już III edycja Wojewódzkiego Konkursu Historycznego
Tadeusz Kościuszko i jego czasy", Wojewódzkiego Konkursu Literackiego "Mój
Kościuszko" oraz Gminnego Konkursu Plastycznego "Mój Kościuszko".  Konkursy te
odbyły się pod Patronatem Honorowym Podkarpackiego Kuratora Oświaty, Starosty
Jasielskiego oraz Burmistrza Kołaczyc i cieszyły się dużym zainteresowaniem wśród szkół
z całego województwa podkarpackiego.





 Uczniowie reprezentują szkołę w wielu konkursach pozaszkolnych. 
Do najważniejszych sukcesów mijającego roku należy zaliczyć: 

tytuł finalisty Kuratoryjnego Konkursu z języka angielskiego – Michał Mocek;
tytuł finalisty Kuratoryjnego Konkursu z chemii – Jakub Wilisowski;
I miejsce w Powiatowym Konkursie Literacko - Plastycznym "Maria Skłodowska-Curie - Geniusz
i obsesja" - Zuzanna Ochałek;
I miejsce w III Wojewódzkim Konkursie Historycznym „Kościuszko i jego czasy” – Maria
Biernacka;
 I miejsce XVI Powiatowym Konkursie Recytatorski SENSOWNE TWORY SŁOWNE - Zuzanna
Podgórska;
I miejsce w kategorii „Film” w Wojewódzkim Konkursie pt. „Projekt z ZUS” - Maria Biernacka,
Barbara Michalec oraz Zuzanna Podgórska;
I miejsce w XXII Powiatowym Konkursie Wiedzy o Żywieniu - Maja Buczyńska, Kinga Mamroł 

       i Magdalena Michalec;
II miejsce w Powiatowym Konkursie Chemicznym pn. MŁODY CHEMIK EKSPERYMENTUJE -
Jakub Wilisowski;
II miejsce w III Wojewódzkim Konkursie Historycznym „Kościuszko i jego czasy” -Michał
Mocek;
 II miejsce w III Wojewódzkim Konkursie Literackim „Mój Kościuszko” Milena Bronowicz;
 III miejsce w III Wojewódzkim Konkursie Literackim „Mój Kościuszko” - Maria Biernacka;
III miejsce w II Międzygminny Konkurs Matematyczno – Chemiczny ex aequo Maja Buczyńska
i Kinga Mamroł;
uczennica Kinga Mamroł, zawodniczka krośnieńskiej Akademii Piłkarskiej Beniaminka, została
powołana do reprezentacji Polski kobiet do lat 15.

 Do wieloletniej tradycji szkoły należy organizacja imprez i wydarzeń o charakterze
kulturalnym. Szkole zależy, aby działania wspierane były nie tylko przez rodziców, ale przez
szerszą społeczność lokalną, od lat wysoko cenimy integrację międzypokoleniową, jako
czynnik sprzyjający wychowaniu i szeroko rozumianej profilaktyce. 

 W styczniu odbył się IV Gminny Przegląd Kolęd i Pastorałek „Śpiewajmy i grajmy Mu...!”,
którego pomysłodawcą i głównym organizatorem jest Pan Dyrektor Wiesław Jedziniak.
Doceniając miejscowych artystów i walory rodzimej kultury corocznie Szkoła gości liczne
grono wykonawców tradycyjnych kolęd i pastorałek oraz widzów ze wszystkich wiosek gminy
Kołaczyce i z samych Kołaczyc. 





Tradycją szkoły jest również żywa edukacja teatralna, uczniowie z wielkim
zaangażowaniem przygotowują różnego typu spektakle. Wielu z nich realizuje swoje pasje 
w szkolnym teatrze „Zielona Kurtyna”. W styczniu 2025 uczniowie przygotowali spektakl
pt. "Opowieść wigilijna", który obejrzało liczne grono widzów z terenu gminy Kołaczyce. 
 W czerwcu Szkoła obchodziła Święto Patrona Szkoły, które poświęcone jest postaci
Tadeusza Kościuszki, ale także stanowi doskonałą okazję do integracji całej społeczności
Publicznej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Bieździedzy: uczniów, nauczycieli,
pracowników administracji oraz rodziców. W tym roku mija sześć lat od czasu, kiedy
społeczność szkolna oraz mieszkańcy Bieździedzy i Bieździadki dokonali wyboru swego
Patrona. Wybór ten wiązał się z tradycjami kościuszkowskimi pielęgnowanymi 
 w okolicznych wioskach od wieków, czego widomym znakiem są bieździedzcy kosynierzy. Są
to tradycje ważne również dla społeczności szkolnej. Uczniowie z dumą noszą stroje
regionalne oraz angażują się w przedsięwzięcia mające na celu podtrzymanie kultury,
zwyczajów i tradycji naszej "małej Ojczyzny". Szczególną wagę przywiązuje się do
ceremoniału szkolnego, ucząc  wychowanków szacunku do Sztandaru Szkoły oraz godnego
reprezentowania szkoły w środowisku lokalnym.



Do kalendarza imprez integracyjnych na stałe wpisał się również Dzień Otwarty Szkoły
oraz Piknik Rodzinny. Uczestnicy Dnia Otwartego Szkoły mogą poznać bazę szkoły, wziąć
udział w różnego typu warsztatach i grach edukacyjnych, obejrzeć pokazy doświadczeń  
chemicznych oraz przetestować nowoczesny sprzęt multimedialny i informatyczny.
Natomiast coroczny Piknik Rodzinny z okazji Dnia Dziecka jest doskonałą okazją do
nawiązania bliższej współpracy z rodzicami uczniów 
i realizacji wspólnych pomysłów. 



W obszarze działań wychowawczo – profilaktycznych ważnym filarem są organizacje szkolne
działające na terenie placówki: Samorząd Uczniowski, Szkolne Koło Caritas, Szkolne Koło
PCK, Liga Ochrony Przyrody. To członkowie tych organizacji inicjują wiele ciekawych akcji,
kreatywnie zagospodarowując czas wolny uczniów oraz szerząc w szkole idee wolontariatu. Na
szczególną uwagę zasługuje Szkolne Koło Caritas, które niebawem będzie świętować 20-lecie
swojego istnienia. To lata wypełnione wielkim sercem i zaangażowaniem na rzecz
potrzebujących. Społeczność szkolna cieszy się, że uczniowie oraz ich rodzice wpierają
działalność charytatywną szkoły, wykazując się ogromnym zaangażowaniem i troską 
o potrzeby drugiego człowieka. Każdego roku PSP Bieździedza bierze udział w ogólnopolskiej
akcji „Torba Miłosierdzia” organizując kwesty charytatywne, zbierając w ten sposób środki na
pomoc dla potrzebujących mieszkańców Bieździedzy i Bieździadki. Szkoła przeprowadza zbiórki
żywności w okresie przedświątecznym, pamiętając o Światowym Dniu Chorego.



Dbając o wszechstronny rozwój ucznia, w Szkole organizowany jest szereg
wyjazdów i wycieczek edukacyjno–rekreacyjnych. Dzieci i młodzież mają
możliwość odkrycia nowych miejsc, zwiedzenia ciekawych obiektów historyczno-
muzealnych i poszerzenia ich horyzontów. W minionym roku uczniowie odwiedzili
między innymi: Trójmiasto, Sandomierz, Krynicę Zdrój, Zakopane i Wieliczkę.

Kolejnym filarem działań wychowawczo–profilaktycznych jest wychowanie patriotyczne, na
które Szkoła kładzie duży nacisk, między innymi  poprzez organizację uroczystych obchodów
świąt narodowych oraz propagowanie własnych inicjatyw jak np. Marsz Niepodległości,
cykliczny konkurs fotograficzny: „Selfie z Niepodległą” czy coroczną zbiórkę zniczy na
groby żołnierskie. 



 Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Żołnierzy I Armii Wojska Polskiego 

w Kołaczycach

NASZE SUKCESY 
Za nami kolejny rok, czas wielu wyzwań oraz ciężkiej pracy, a koniec roku to doskonały czas do
refleksji i podsumowań. Wysiłek podejmowany przez uczniów oraz nauczycieli naszej szkoły
został  uwieńczony licznymi sukcesami w konkursach i zawodach na szczeblu ogólnopolskim,
wojewódzkim, powiatowym oraz gminnym. Z dumą oznajmiamy, że w roku szkolnym
2024/2025 uczniowie Publicznej Szkoły Podstawowej w Kołaczycach sięgnęli po
najwyższe laury w Konkursach Przedmiotowych, organizowanych przez Podkarpackiego
Kuratora Oświaty. W sumie zdobyliśmy dwa tytuły Laureatów:

Patrycja Iwanicka - Laureatka Przedmiotowego Konkursu z języka polskiego 
Nauczyciel przygotowujący – p. Aneta Burek 

Zofia Żygłowicz - Laureatka Przedmiotowego Konkursu z chemii
Nauczyciel przygotowujący – p. Justyna Iwanicka 

Ponadto uczniowie naszej szkoły odnieśli wiele innych sukcesów, m.in.:

Ogólnopolski turnieju piłki nożnej "Z orlika na stadion" – awans do finału wojewódzkiego
drużyny U-12, II miejsce w grupie w finale wojewódzkim

Powiatowego Konkursu Chemicznego – I miejsce Zofia Żygłowicz

Międzygminny Konkurs Matematyczno-Chemiczny dla uczniów klas siódmych pod
Patronatem Honorowym Burmistrza Kołaczyc: I miejsce Antoni Żygłowicz, II miejsce
Maksymilian Wiaczyk

XXIV Powiatowy konkurs Ekologiczny „Zielona Ścieżka Młodego Przyrodnika”: I miejsce 
      ex aequo Zofia Żygłowicz i Zofia Liana, II miejsce ex aequo Marlena Szot i Milena Nocek
 

Powiatowy Konkurs Ekologiczno-Chemiczny dla uczniów klas ósmych szkół podstawowych
„Człowiek, chemia i środowisko” – I miejsce Zofia Żygłowicz

Powiatowy Konkurs recytatorski „Mistrzowie Języka”: I miejsce Aleksandra Namysł, 
       II miejsce Zofia Żygłowicz, II miejsce Hanna Mindur

Powiatowy Konkurs Języka Angielskiego ENGLISH IS EASY – II miejsce Jonathan Stec

Powiatowy Konkurs Ekologiczno-Chemiczny – I miejsce Zofia Żygłowicz



Powiatowy konkurs plastyczny inspirowany życiem Marii Skłodowskiej-Curie
orgaznizowany przez LO w Kołaczycach – pierwsze i drugie miejsce

Powiatowy Konkurs Piosenki Obcojęzycznej – IV miejsce Oskar Nocek

Powiatowy turnieju piłki nożnej „Z podwórka na stadion o Puchar Tymbarku” – I miejsce   
w kategorii U-12 oraz udział w fazie grupowej finałowego turnieju w Stalowej Woli

Powiatowe Zawody Robotyczne CHEMIK AREA w Zespole Szkół nr 3 w Jaśle - Maciej Czech,
Jakub Maciejowski, Maksymilian Wiączyk - w kategorii FREESTYLE zdobyli I miejsce,   
a w kategorii LEGO SUMO osiągnęli III lokatę

III Powiatowy Turniej Strzelecki o Puchar Starosty Jasielskiego dla szkół podstawowych – 
       II miejsce drużynowo (Milena Nocek, Zofia Żygłowicz i Filip Mindur), indywidualnie 
       I miejsce w kat. chłopców (Filip Mindur) oraz II miejsce w kat. dziewcząt 
       (Zofia Żygłowicz)

XV Powiatowy Konkurs Humanistyczny - I miejsce Zofia Liana, Patrycja Iwanicka 
      II miejsce
 

XXXI edycja halowej ligi piłki nożnej szkół podstawowych im. Edwarda Nazgowicza – 
       I miejsce (drużynę reprezentowali: Luliński Nathan, Trzeciak Kacper, Trzeciak Oscar, 
     Cyran Karol, Podgórski Szymon, Woźnica Jakub, Woźnica Oliwier, Gajda Jakub, Namysł      
      Jakub, Wnęk Antoni, Gorgosz Kamil, Więcek Mikołaj)
 

W naszej szkole dbamy o wszechstronny rozwój uczniów nie tylko poprzez udział 
w konkursach zewnętrznych, ale także poprzez organizowanie wielu szkolnych konkursów oraz
udział w akcjach o charakterze patriotycznym, prozdrowotnym, ekologicznym, w ramach
których organizowano przez cały rok wiele dni i wydarzeń tematycznych. Dawały one uczniom
możliwość rozwoju swoich zainteresowań, pasji i talentów. PSP w Kołaczycach w minionym
roku szkolnym zorganizowała dwa konkursy pod honorowym patronatem Burmistrza Kołaczyc:
Powiatowy Konkurs Recytatorski „Mistrzowie Języka” oraz Międzygminny Konkurs
Matematyczno-Chemiczny dla uczniów klas 7. 
Nasi uczniowie mieli okazję sprawdzić swoje umiejętności, zdobyć atrakcyjne nagrody, ale
także poznać rówieśników z innych szkół, z którymi rywalizowali w duchu atmosfery fair play.





„PAMIĘĆ, KTÓRA TRWA – 50 LAT Z HISTORIĄ W SERCU”
Jubileusz Publicznej Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy I Armii Wojska

Polskiego w Kołaczycach

12 czerwca 2025 r. społeczność Publicznej Szkoły Podstawowej   w Kołaczycach świętowała 
50-lecie istnienia placówki. Uroczystości rozpoczęły się przemarszem do kościoła pw. św.
Anny, uświetnionym przez Dętą Orkiestrę Strażacką z Frysztaka, mażoretki oraz poczty
sztandarowe. Następnie odprawiona została Msza Święta w intencji szkoły.

Po nabożeństwie obchody przeniosły się do szkoły. Na dziedzińcu wystąpiły mażoretki
„Migotki”, a w budynku szkoły burmistrz Kołaczyc Magdalena Stasiowska oraz dyrektor
Adam Iwanicki odsłonili tablicę pamiątkową z cytatem św. Jana Pawła II „Nie ma
większego bogactwa w narodzie nad światłych obywateli”. Jednym z najważniejszych
punktów uroczystości było przekazanie nowego sztandaru szkoły, ufundowanego przez Radę
Rodziców, darczyńców oraz pracowników szkoły.

W części oficjalnej dyrektor powitał licznie przybyłych gości – przedstawicieli władz
państwowych i samorządowych, instytucji, duchowieństwa, organizacji społecznych,
emerytowanych pracowników szkoły oraz rodziców i uczniów. Odczytano również listy
gratulacyjne od przedstawicieli władz oświatowych i parlamentarnych.

Część artystyczna miała charakter wspomnieniowy i historyczny. Uczniowie zaprezentowali
akademię, którą otworzył polonez klas ósmych. W programie znalazły się występy wokalne,
wspólne odśpiewanie pierwszego hymnu szkoły oraz premiera jubileuszowej piosenki 
w wykonaniu chóru szkolnego „Fraza”.

Podczas uroczystości wręczono nagrody laureatom konkursów jubileuszowych:
fotograficznego, plastycznych i literackiego. Obchody zakończyły się podziękowaniami dla
wszystkich osób  i instytucji wspierających szkołę oraz organizację jubileuszu.
Jubileusz 50-lecia był dniem pełnym wzruszeń, wspomnień  i dumy, a także okazją do integracji
lokalnej społeczności i refleksji nad bogatą historią szkoły oraz jej przyszłością.



PROJEKTY I PROGRAMY
 Publiczna Szkoła Podstawowa w Kołaczycach aktywnie uczestniczyła w wielu projektach 
 oraz programach, m.in.

została beneficjentem rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”, dzięki któremu
szkolna kuchnia została doposażona w sprzęt oraz wymieniono stoliki i krzesła w szkolnej
jadalni. Wartość całkowita projektu wynosi 100 000 zł.

Ogólnopolski Projekt Edukacyjno-Społeczny „Każdy inny – wszyscy równi”, którego celem
jest rozwijanie empatii i tolerancji wobec osób ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi,
likwidowanie uprzedzeń oraz przygotowanie do współuczestnictwa w życiu z osobami      
z niepełnosprawnościami (w ramach projektu zorganizowano w szkole np. Światowy Dzień
Brailla, Światowy Dzień Świadomości Autyzmu, Dzień Walki z Dyskryminacją Osób
Niepełnosprawnych)

Ogólnopolski program edukacyjno-obronny „Edukacja z Wojskiem”-program
przygotowany i realizowany we współdziałaniu Ministerstwa Edukacji Narodowej 

       i Ministerastwa Obrony Narodowej. Polega na przeprowadzeniu przez żołnierzy Wojska 
       Polskiego specjalnie przygotowanych szkoleń w polskich szkołach podstawowych 
        i ponadpodstawowych. Również   w naszej szkole odbyły się takie szkolenia dla uczniów klas   
        siódmych.



Ogólnopolski program edukacyjny „Moje miasto bez elektryczności” – program ma na
celu podnoszenie świadomości społecznej, ze szczególnym uwzględnieniem rodzin i dzieci,        
w zakresie prawidłowego postępowania ze zużytym sprzętem elektrycznym i elektronicznym.
Zachęcenie do oddawania elektrośmieci oraz zużytych baterii do punktów zbierania lub
innych miejsc wyspecjalizowanych do ich odbioru. Budowanie wartości recyklingu zużytych
sprzętów jako elementu niezbędnego w procesie ochrony środowiska naturalnego

Ogólnopolski Projekt Edukacyjny „Świetliczaki na tropie ………” - celem projektu jest
wychowanie aktywnego,świadomego swoich możliwości ucznia,uwrażliwienie na piękno
otaczającego świata  i potrzebę ochrony przyrody,rozwijanie zdolności manualnych uczniów
oraz zainicjowanie współpracy miedzy placówkami  w całej Polsce.

Ogólnopolski program edukacyjny „Dziel się uśmiechem” – celem programu jest
zapoznanie uczniów klas 1-3 z zasadami prawidłowej higieny jamy ustnej oraz sposobami
zapobiegania próchnicy zębów. Działania edukacyjne podejmowane w ramach akcji mają
utrwalać u dzieci właściwe nawyki.

Program WF z AWF – aktywny powrót uczniów do szkoły- program przygotowany przez
MEiN, którego celem jest poprawa stanu kondycji fizycznej dzieci i młodzieży. W ramach tego
programu prowadzone były nieodpłatnie 4 dodatkowe godziny tygodniowo z wychowania
fizycznego.

Program „Szkolny Klub Sportowy” - w ramach programu prowadzone są systematycznie
pozalekcyjne zajęcia sportowe w różnorodnych, nowoczesnych i atrakcyjnych formach        
w wymiarze 2 godzin tygodniowo.

Ogólnopolski projekt „Rap Steam” – robotyka i programowanie w szkołach podstawowych
– celem programu jest promocja rozwoju robotyki edukacyjnej oraz nauki programowania,
Projekt przewiduje rozwijanie kompetencji uczniów niezbędnych dla rozwoju regionalnego
rynku pracy, rozwoju społecznego oraz rozwoju edukacyjnego.

Program profilaktyczny „Godzina dla MŁODYCH GŁÓW” - celem programu jest
normalizowanie rozmów o zdrowiu psychicznym, rozwijanie kompetencji emocjonalno-
społecznych i samoświadomości wśród młodzieży, a także wyposażenie uczniów w narzędzia
do otrzymywania wsparcia. Program dąży również do profilaktyki zachowań
autodestrukcyjnych poprzez edukację i zmianę postaw.



INTEGRACJA ZE ŚRODOWISKIEM LOKALNYM

Społeczność PSP w Kołaczycach dbała również o integrację ze środowiskim lokalnym poprzez
zorganizowanie Gminnego Przeglądu Pieśni i Piosenek Patriotycznych. Głównym celem
przeglądu było rozbudzanie w sercach młodego pokolenia miłości do ojczystej ziemi, do regionu   i
miejscowości, w której żyjemy. Była to także doskonała okazja do zaprezentowania talentów
wokalnych młodego pokolenia oraz wspólnego śpiewania i integracji międzypokoleniowej. 
 
W minionym roku zorganizowaliśmy również dwa kiermasze świąteczne, na których mieszkańcy
naszej miejscowości mogli nabyć przepyszne ciasta domowej roboty oraz ozdoby i stroiki
świąteczne, które zostały wykonane przez uczniów oraz rodziców. Jak co roku, również i w tym,
społeczność Publicznej Szkoły Podstawowej w Kołaczycach nie zpomniała o mieszkańcach Domu
Pomocy Społecznej Nazaret w Kołaczycach. Uczniowie najmłodszych klas wraz z opiekunami
odwiedzili pensjonariuszy, dla których przygotowali krótki występ, złożyli życzenia
świąteczne oraz wspólnie kolędowali. Dostarczyli tym samym wszyskim wiele radości oraz
wzruszeń. To nie było jedyne dziłąnie obejmujące szkolny wolontariat. 

Samorząd Szkolny, Ognisko Misyjne, Szkole Koło Caritas,  Szkolne Koło PCK  oraz 307 KGDH Wilki
przeprowadzały wiele akcji wspierających potrzebujących. Przeprowadzona została zbiórka
potrzebnych artykułów żywnościowych, higienicznych oraz środków czystości dla osób
dotkniętych powodzią. Społeczność szkolna wsparła także chorych i niepełnosprawnych, objętych
opieką programu Chce pomagać.org poprzez włączenie się w kampanię charytatywną
„ŚWIĄTECZNE KARTKI WIELKANOCNE”. Swoją pomocą  objęto również chorych i ubogich  z krajów
afrykańskich, m.in. wsparto budowę studni w Kamerunie, przeprowadzono akcję Kolędnicy
Misyjni na rzecz misji, akcję „Wyślij pączka do Afryki”.





Zespół Szkół Społecznych im. Jana Pawła II w Sowinie

Rok szkolny 2024/2025 w Zespole Szkół Społecznych im. Jana Pawła II w Sowinie był
okresem intensywnym i wyjątkowym, wypełnionym sukcesami uczniów, ważnymi
inicjatywami wychowawczymi oraz wydarzeniem o szczególnej randze. Czas ten pokazał, że
szkoła konsekwentnie łączy edukację z wychowaniem opartym na wartościach, budując silną
i aktywną wspólnotę.
Istotnym elementem minionego roku były osiągnięcia uczniów w konkursach o charakterze
edukacyjnym. Uczniowie z powodzeniem wystartowali w gminnych eliminacjach
ogólnopolskiego turnieju „Młodzież zapobiega pożarom”, zdobywając pierwsze miejsce 
i wykazując się bardzo dobrą znajomością zasad ochrony przeciwpożarowej oraz pierwszej
pomocy. 
Na szczególne wyróżnienie zasługuje także sukces naszej uczennicy w corocznym konkursie
języka angielskiego „English Pass-Port”, skierowanym do uczniów szkół podstawowych
powiatu jasielskiego. Konkurs, sprawdzający znajomość języka angielskiego na poziomie B2,
potwierdził wysoki poziom przygotowania merytorycznego, zaangażowanie 
oraz umiejętność rywalizacji z uczniami innych szkół.

Nie mniej powodów do dumy przyniosły sukcesy sportowe, które potwierdziły wszechstronny
rozwój uczniów. W gminnym Turnieju Tenisa Stołowego o Puchar Burmistrza Kołaczyc
reprezentanci szkoły wywalczyli miejsca na podium, zdobywając drugie i trzecie miejsce 
w swoich kategoriach. Rywalizacja była zacięta, a osiągnięte wyniki świadczą o wysokich
umiejętnościach technicznych oraz sportowej dojrzałości młodych zawodników. 

Kolejnym osiągnięciem był udział drużyny w turnieju „Z Orlika na Stadion”, w którym zespół 
z Sowiny zajął drugie miejsce w gminnych eliminacjach, prezentując ambitną, zespołową grę
oraz postawę zgodną z zasadami fair play.

Nie zabrakło również wydarzeń kulturalnych, które od lat stanowią mocny punkt działalności
szkoły. Szkolne przedstawienie „Czerwony Kapturek”, przygotowane z okazji Dnia Matki 
i Ojca, było wyjątkowym prezentem dla rodziców, a jednocześnie podsumowaniem
całorocznej, systematycznej pracy szkolnego koła teatralnego skupiającego uczniów klas I-III.
Koło teatralne odgrywa istotną rolę  w rozwijaniu zainteresowań i talentów artystycznych
najmłodszych uczniów. Regularne zajęcia sprzyjają kształtowaniu umiejętności
autoprezentacji, przełamywaniu tremy, pracy zespołowej oraz odpowiedzialności za wspólne
przedsięwzięcie. 



Najważniejszym wydarzeniem roku były uroczyste obchody 20-lecia nadania szkole imienia
Jana Pawła II. Jubileusz miał wyjątkowo podniosły charakter i zgromadził społeczność szkolną,
nauczycieli, rodziców oraz zaproszonych gości. Szczególnym punktem programu był
okolicznościowy koncert, podczas którego zabrzmiały piosenki poświęcone Janowi Pawłowi II
oraz utwory nawiązujące do jego twórczości i duchowości. Występy artystyczne wprowadziły
uczestników  w atmosferę refleksji, zadumy i wspólnoty, podkreślając doniosłość i symboliczny
wymiar jubileuszu. Uroczystość była wspaniałą okazją do wspomnień, podsumowań, a także
ważnym momentem integrującym całą społeczność szkolną i lokalną wokół osoby Patrona
oraz wartości, które od dwudziestu lat wyznaczają kierunek pracy szkoły. 

Przedstawione wydarzenia potwierdzają, że szkoła w Sowinie to miejsce, w którym sukcesy
edukacyjne, sportowe i artystyczne idą w parze z wychowaniem opartym na trwałych
wartościach. Osiągnięcia uczniów oraz zaangażowanie nauczycieli i rodziców tworzą solidne
fundamenty, na których szkoła z optymizmem i odpowiedzialnością może budować swoją
przyszłość.   







Zespół Szkół Społecznych w Krajowicach

Rok szkolny 2024/2025 rozpoczął się od wyjazdu. Dnia 12 września 2024 r. uczniowie klas IV –
VIII odwiedzili Publiczną Szkołę Podstawową w Bieździedzy. Uczestniczyli tam  w wydarzeniu
profilaktycznym pod hasłem ,,Dzień Profilaktyczny z GOPS Kołaczyce’’, które zostało
zorganizowane w związku z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej  w Gminie Kołaczyce.

      16 września 2024 r. obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień Kropki. Jest to święto
odkrywania talentów, kreatywności, odwagi, a przede wszystkim dobrej zabawy. Wszystko
zaczęło się kiedyś od opowiastki pt. „Kropka”, autorstwa kanadyjskiego pisarza i ilustratora
książek dla dzieci – Petera H. Opowiada ona historię Vashti - dziewczynki przekonanej, że nie
potrafi rysować. Dzięki inspiracji i zachęcie ze strony nauczycielki Vashti odkryła w sobie moc
kreatywności. Moc drzemiącą w każdym z nas. Zarówno przedszkolaki jak i uczniowie klas 
I – VIII bardzo aktywnie włączyli się do wspólnej zabawy. Zadaniem dzieci było m.in.
rozwiązywanie zadań matematycznych z kropkami, gra w kropki, kolorowanki, robienie
szaszłyków z kropek, znajdowanie kropek w danym kolorze, odnajdywanie jak największej
ilości kropek lub wykonywanie ćwiczeń gimnastycznych. Możliwości zabawy było dużo, a do
poszczególnych zadań wykorzystano różne materiały plastyczne. Ten dzień był z pewnością
jednym z najfajniejszych dni w roku! Obchodzony zarówno przez dzieci jak i dorosłych,
Międzynarodowy Dzień Kropki to dzień łączenia się, współpracy  i tworzenia.

W dniu 27 września 2024 r. na obiekcie sportowym ,,Ostoja’’  w Kołaczycach odbyła się 
XI Edycja Biegów Przełajowych pod hasłem ,,Nie Tracąc Wiary w Niepodległą’’. 
Celem zawodów sportowych było propagowanie biegów wśród dzieci i młodzieży, krzewienie
sportowej rywalizacji w duchu zasad "fair play" oraz wyłonienie najlepszego biegacza wśród
chłopców i dziewcząt. Do rywalizacji w zawodach sportowych przystąpiło około 80 uczniów    
z lokalnych szkół podstawowych. Poza naszą szkołą były to szkoły z Jasła, Brzostku, Kołaczyc,
Brzysk, Bieździedzy, Sowiny i Błażkowej. Naszą szkołę reprezentowali: Karol Gomułka, Miłosz
Binkowicz, Marcel Kardaś, Dawid Garduła, Marcel Mazur, Karol Gancarski, Amelia Rączka,
Paulina Gadzała, Nikola Hajduk, Izabela Roś, Wiktoria Roś.

22 października 2024 roku odbyła  się w naszej szkole uroczystość Pasowania na ucznia.
Jest to szczególny dzień, który na długo zostaje w pamięci każdego ucznia klasy pierwszej. 
W tym dniu  dzieci oficjalnie zostają przyjęte do grona uczniów szkoły. Podczas uroczystości
pierwszoklasiści pokazali, że potrafią pięknie śpiewać, tańczyć, rozwiązywać zagadki         
i recytować wiersze. Najważniejszą częścią uroczystości, na którą wszyscy czekali było
ślubowanie oraz pasowanie. Pierwszaki głośno i z przekonaniem przyrzekały być dobrymi
oraz pilnymi uczniami oraz rzetelnie wypełniać swoje obowiązki szkolne. 



W dniu 13 listopada odbyła się uroczysta akademia z okazji 106 rocznicy odzyskania przez
Polskę niepodległości. Akademię rozpoczęto wspólnym odśpiewaniem hymnu państwowego.
Nauczyciel historii przypomniał zgromadzonym najważniejsze kwestie dotyczące historii naszej
ojczyzny. Następnie swoje umiejętności muzyczne przedstawiły przedszkolaki, wykonując
patriotyczny utwór. W dalszej części akademii uczniowie starszych klas wzięli udział w konkursie
i quizie historycznym. Ponadto wszyscy wysłuchali pięknych pieśni patriotycznych w wykonaniu
solistów i chóru szkolnego. Do śpiewania włączyli się wszyscy uczestniczący w akademii. Warto
podkreślić, że zarówno młodsze jak i starsze dzieci oprócz galowego stroju zadbały 
o dodatkowe uświetnienie tego dnia samodzielnie wykonanymi kotylionami i chorągiewkami.

 Z kolei wizyta świętego Mikołaja to jeden z najbardziej oczekiwanych przez dzieci dni 
w roku. Przygotowują się do niego starannie. Uczą się wierszyków i piosenek, wykonują prace
plastyczne, na których oczywiście króluje Mikołaj. Święty Mikołaj oczywiście nie zawiódł dzieci 
i nie kazał długo na siebie czekać. Już od samego rana zawitał do naszej szkoły i zaczął
odwiedzać dzieci w poszczególnych klasach. Mikołaj chętnie rozmawiał z uczniami. Wręczając
prezenty, nie szczędził ciepłych słów pod adresem dzieci. Uczniowie robili sobie z Mikołajem
wspólne pamiątkowe zdjęcia. Mikołaj życzył dzieciom wiele radości i dużo dobrych ocen. Jeżeli
będą grzeczni - to za rok znowu pojawi się w naszej szkole.

Dnia 11 grudnia 2024 r. uczniowie klas I – VIII uczestniczyli w wycieczce do Rzeszowa   również
z okazji mikołajek. Najważniejszym punktem wycieczki była wizyta w Podkarpackim Centrum
Nauki ,,Łukasiewicz’’. Jest to ośrodek popularyzujący naukę o wyjątkowej w skali kraju ofercie
programowej powiązanej z inteligentnymi specjalizacjami, w tym z lotnictwem, kosmonautyką,
informatyką, telekomunikacją i szeroko rozumianą jakością życia. Miejsce to dało zwiedzającym
tyle możliwości, ile podpowiedziała im wyobraźnia i ciekawość odkrywcy. Uczniowie mogli do
woli eksperymentować, testować różne urządzenia, pytać, doświadczać i rozwijać naukowe
zainteresowania. W Centrum znajduje się ok. 200 interaktywnych eksponatów oraz 5 pracowni
warsztatowych. Są one podzielone na strefy aktywności takie jak: Świat wokół nas, Nasza
cywilizacja, My – ludzie. Zarówno najmłodsi jak i najstarsi uczniowie mogli znaleźć coś
ciekawego dla siebie. Drugi punktem wycieczki była wizyta w Multikinie. Uczniowie klas I – II
mieli okazję zobaczyć bajkę pt.,,Renifer Nico i zaginione sanie Mikołaja’’, a uczniowie klas IV – VIII
obejrzeli poruszającą świąteczną historię w filmie pt.,,List do św. Mikołaja’’.

W ramach międzyszkolnej współpracy nasi uczniowie z klas IV - VIII wybrali się 10 stycznia   
2025 r. na spektakl "Opowieść wigilijna" przygotowany przez uczniów SP w Bieździedzy.
„Opowieść wigilijna” Charlesa Dickensa,w wykonaniu uczniów zachwyciła wszystkich
zgromadzonych. Młodzi aktorzy doskonale oddali klimat XIX-wiecznego Londynu i dramatyczną
przemianę Ebenezera Scrooge’a, który z zimnego skąpca stał się człowiekiem pełnym ciepła 
i współczucia. Wspaniała gra aktorska, imponująca scenografia oraz nastrojowa muzyka
stworzyły niezapomniane widowisko. Spektakl wzbudził w uczniach wiele pozytywnych emocji.
Historia Scrooge’a skłoniła ich do refleksji nad własnym postępowaniem i relacjami z innymi
ludźmi. Uczniowie docenili zarówno edukacyjny, jak i artystyczny aspekt przedstawienia.        
W rozmowach po spektaklu wielu z nich podkreślało, jak ważne jest bycie życzliwym i otwartym
na innych. 



Dnia 26 stycznia w Osiedlowym Domu Kultury w Krajowicach świętowaliśmy Dzień Babci  
i Dziadka. W pięknie udekorowanej sali dzieci wraz ze swymi wychowawcami
przygotowały piękny program artystyczny. W większości były to wzruszające wiersze,
scenki z życia babci i dziadka oraz wesołe piosenki związane tematycznie z tymże świętem.
Oprócz montażu słowno - muzycznego, szanowni goście obejrzeli także pokazy taneczne
w wykonaniu swoich wnuczek i wnuczków. W trakcie uroczystości babcie i dziadkowie
mogli podziwiać swoje pociechy w różnych formach artystycznych. 
Mali artyści z przejęciem odtwarzali swoje role, a czcigodni goście ze wzruszeniem
odbierali czułe słowa, kierowane pod ich adresem. Frekwencja, jak co roku dopisała.
Następnie dziadkowie zostali obdarowani upominkami, przygotowanymi własnoręcznie
przez dzieci. Były to piękne laurki z życzeniami oraz cudowne kwiatki z bibuły. Dzieci,
poprzez wiersz, piosenkę i taniec, mogły wyrazić kochanym babciom i dziadkom swoją
wdzięczność i gorące uczucia za trud włożony w ich wychowanie. To był naprawdę
wyjątkowy dzień, pełen uśmiechu, radości i dumy. Szczęśliwe i rozpromienione twarze
babć i dziadków pokazały, jak ważne są takie spotkania i chwile wspólnie spędzone 
z wnukami. 
Tego samego dnia w Osiedlowym Domu Kultury w Krajowicach odbyły się wyjątkowe
Jasełka dla rodziców i dziadków naszych dzieci oraz dla mieszkańców Krajowic. Uczniowie
z ogromnym zaangażowaniem i radością zaprezentowali swoje umiejętności aktorskie,
wokalne i taneczne, przygotowując wzruszające przedstawienie. Podczas występu
uczniowie przypomnieli historię narodzenia Jezusa, śpiewając kolędy i recytując piękne
wiersze, które wywołały uśmiech i łzy wzruszenia na twarzach zgromadzonych gości. Sala
wypełniła się ciepłą, rodzinną atmosferą. Jasełka były nie tylko okazją do wspólnego
świętowania, ale także do wyrażenia wdzięczności  i szacunku zwłaszcza dla naszych
seniorów.
Dnia 11 lutego 2025 r. uczniowie naszej szkoły bardzo aktywnie poparli akcję Wolontariatu
„Wyślij pączka do Afryki”, organizowaną przez Fundację Kapucyni i Misje z Krakowa. 
W ten sposób zbierane są fundusze na realizacje projektów, które prowadzą bracia
misjonarze w Afryce. Akcja cieszyła się ogromnym zainteresowaniem. W ciągu jednej
przerwy rozprowadzono 150 pączków. Zgromadzone środki przekazane zostały na konto
Fundacji. 



2 kwietnia to Światowy Dzień Świadomości Autyzmu. Został on ustanowiony w 2008 r. Jego
celem jest propagowanie wiedzy na temat autyzmu i budowanie wrażliwości społecznej w tym
zakresie. Celem akcji jest zwiększenie świadomości społecznej na temat autyzmu 
oraz zwrócenie uwagi na potrzebę większej empatii i tolerancji dla odmiennych możliwości 
i potrzeb osób ze spektrum autyzmu. „Lubię, kiedy w mym pokoju każda rzecz ma stałe
miejsce. Jestem w bardzo złym nastroju, jeśli czyjeś obce ręce przestawiają to i owo,
powodując chaos, zamęt. Wtedy rzucam ostre słowo, wpadam w rozpacz, złość i lament.
Przeszkadza mi zapach kremu, kolor żółty, dźwięk budzika, dotyk piasku, lepkość dżemu,
wszystkich rzeczy tych unikam. Moje zmysły tak działają, że świat czasem mnie przeraża. 
Gdy spokoju mi nie dają, chować w kącie mi się zdarza. Gdy koledzy rozmawiają, bywa, że ich
nie rozumiem. Czy się ze mnie naśmiewają? Tego odróżnić nie umiem. Chciałbym, by do mnie
mówili, prosto, krótko  i rzeczowo, by życzliwi bardziej byli, nie łapali mnie za słowo.” 
Nasza szkoła również włączyła się w tę akcję.

Z kolei dnia 4 kwietnia 2025 r. gościliśmy grupę strażaków z Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Lipnicy Dolnej, którzy przygotowali pokaz udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej.
Przybliżyli uczniom podstawowe zasady postępowania w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia
oraz zademonstrowali prawidłowe przeprowadzenie resuscytacji krążeniowo – oddechowej 
w przypadku osób dorosłych i dzieci. Po zakończeniu pokazu wszyscy mogli praktycznie
przećwiczyć udzielanie pierwszej pomocy na fantomach. Mamy wielką nadzieję, że takie
spotkania będą kontynuowane z takim samym zainteresowaniem i zaangażowaniem. 
Jesteśmy przekonani, że wiedza i umiejętności zdobyte przez dzieci są bezcenne i mogą okazać
się potrzebne w sytuacji zagrożenia zdrowia i życia.
W dniu 11 kwietnia 2025 r. na wirtualnej strzelnicy w Liceum Ogólnokształcącym 
w Kołaczycach odbył się III Powiatowy Turniej Strzelecki o Puchar Starosty Jasielskiego. 
Do rywalizacji w zawodach sportowych przystąpiło około 45 uczniów ze szkół podstawowych 
z powiatu jasielskiego. 
Zmaganiom strzeleckim towarzyszyły duże emocje sportowe i zacięta rywalizacja. Drużynowo 
w turnieju zajęliśmy VIII miejsce. W kategorii dziewcząt III miejsce zdobyła Nikola Hajduk,
 a w kategorii chłopców III miejsce zdobył Jakub Kaszowicz. 
W naszej szkole kładziemy duży nacisk na bezpieczeństwo oraz edukację związaną 
z bezpieczeństwem dzieci w szkole i poza nią. W ramach edukacji dla bezpieczeństwa  
14 kwietnia 2025 roku przedszkolaki i uczniowie klas I - VIII uczestniczyli w spotkaniu  
z policjantem z Komendy Policji z Jasła. Dzieci i młodzież miały okazję porozmawiać  
o zachowaniu zasad bezpieczeństwa w drodze do szkoły i poza szkołą. Dzięki pomocom
dydaktycznym wykorzystanym przez policję uczniowie lepiej mogli zapamiętać zasady ruchu
drogowego.



Dnia 5 maja 2025 r. w naszej szkole odbyła się wyjątkowa uroczystość upamiętniająca
uchwalenie Konstytucji 3 Maja. W wydarzeniu wzięły udział dzieci z przedszkola 
oraz uczniowie klas I–VIII, którzy z wielkim zaangażowaniem uczcili to ważne dla naszej
historii święto. Uroczystość rozpoczęła się kolorowym pochodem z biało-czerwonymi flagami.
Dzieci, ubrane w barwy narodowe, przemaszerowały dumnie przez teren szkoły, prezentując
swoje przywiązanie do ojczyzny i symboli narodowych. Następnie odbyła się prezentacja
multimedialna przybliżająca najmłodszym historię uchwalenia Konstytucji 3 Maja – pierwszej
w Europie i drugiej na świecie ustawy zasadniczej. Proste i zrozumiałe treści pozwoliły
dzieciom lepiej zrozumieć znaczenie tego dnia. Uczniowie zaprezentowali również krótką
inscenizację o Konstytucji. Uroczystość zakończyła się wspólnym śpiewaniem piosenek
patriotycznych, co wprowadziło wszystkich w podniosły i radosny nastrój.

W maju w naszej szkole odbył się wyjątkowy Dzień Rodziny, który  przebiegał w klimacie
ludowym. Była to piękna okazja do wspólnego świętowania i spędzenia czasu w gronie
najbliższych. Uczniowie zaprezentowali barwny program artystyczny – były tańce ludowe,
piosenki i wiersze, które wprowadziły wszystkich w radosny, tradycyjny nastrój. Kolorowe
stroje i zaangażowanie dzieci zrobiły ogromne wrażenie na publiczności. Po występach dzieci
wręczyły rodzicom własnoręcznie przygotowane prezenty – laurki i drobne niespodzianki,
które wywołały wiele wzruszeń i uśmiechów. Na zakończenie wszyscy zostali zaproszeni na
poczęstunek, podczas którego nie zabrakło domowych wypieków, przekąsek i wspólnych
rozmów przy kawie i herbatce. To był dzień pełen radości, ciepła  i rodzinnej atmosfery. 

W dniu 4 czerwca 2025 r. została zorganizowana wycieczka do Krakowa. Celem wyprawy
było poznanie zabytków i historii jednego z najstarszych i najpiękniejszych miast Polski.
Pierwszym punktem programu było zwiedzanie Wawelu – historycznej siedziby królów
Polski. Uczniowie mieli okazję zobaczyć dziedziniec zamkowy oraz poznać ciekawostki
związane z dawnymi władcami i architekturą zamku. Wrażenie zrobiła również Smocza
Jama, z którą związana jest słynna legenda o smoku wawelskim.
 
Dnia 27 czerwca 2025 r. w naszej szkole odbyło się uroczyste zakończenie roku
szkolnego 2024/2025. Był to wyjątkowy dzień pełen wzruszeń, radości i podsumowań
całorocznej pracy uczniów i nauczycieli. Szczególne miejsce podczas uroczystości zajęło
pożegnanie uczniów klasy ósmej, którzy zakończyli swoją edukację w naszej szkole. 
Były podziękowania, wspomnienia i życzenia powodzenia na dalszej drodze kształcenia.
Podczas akademii wręczone zostały nagrody i świadectwa z wyróżnieniem dla uczniów
osiągających bardzo dobre wyniki w nauce. Docenieni zostali także uczestnicy konkursów
plastycznych i przedmiotowych, którzy otrzymali dyplomy i upominki za swoje osiągnięcia.
Ogłoszono również tytuł „Najlepszego Sportowca Szkoły”, który trafił do ucznia
wyróżniającego się wyjątkową aktywnością i sukcesami sportowymi.





W roku szkolnym 2024/2025 w Zespole Szkół Społecznych im. Marii i Lecha Kaczyńskich 
w Sieklówce realizowano szereg działań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych,
mających na celu wszechstronny rozwój uczniów oraz integrację społeczności szkolnej. 
Szkoła organizowała wycieczki, których celem było wzbogacenie procesu dydaktycznego,
rozwijanie zainteresowań uczniów oraz wzmacnianie relacji w społeczności szkolnej.
Najważniejsze działania wyjazdowe:

Wycieczka do Muzeum Kultury Ludowej w Kolbuszowej 3 października 2024. Uczniowie
zwiedzili skansen i mieli możliwość poznania kultury Lasowiaków, zobaczenia jak kiedyś żyli
ludzie na wsiach w naszym regionie i czym się zajmowali. Uczestniczyli także w warsztatach   
„Wiszą pająki u powały”. Podopieczni dowiedzieli się, w jaki sposób tworzono różne typy
pająków, a także wykonali pająka krystalicznego. W wycieczce tej uczestniczyli uczniowie 

       z klas I-VIII. 

Zespół Szkół Społecznych im. Marii i Lecha Kaczyńskich 
w Sieklówce



10 grudnia 2024 klasy 0-IV odwiedzili Muzeum Kultury Szlacheckiej w Kopytowej. 
W piwnicach muzeum odbyły się kreatywne warsztaty z zakresu wyrobu, wypieku 
i zdobienia pierników. Dzieci poznały tradycję wyrobu piernika oraz etapy pieczenia. 
Był także czas na zwiedzanie. Oglądały zgromadzone eksponaty i słuchały opowieści
przewodnika o życiu i zwyczajach dawnej szlachty   i mieszkańcach dworu. 

W dniu 12 grudnia odbyła się wycieczka do Rzeszowa. W programie znalazło się
Podkarpackie Centrum Nauki Łukasiewicza, gdzie uczniowie poznali nowoczesne
technologie oraz wzięli udział w interaktywnych pokazach i eksperymentach
edukacyjnych. Kolejnym odwiedzonym przez nas miejscem był FlyPark, w którym dzieci
korzystały z trampolin, torów przeszkód oraz strefy akrobatycznej pod okiem
instruktorów. Celem wyjścia była aktywizacja fizyczna dzieci i młodzieży 
oraz promowanie zdrowego stylu życia. Zajęcia cieszyły się dużym zainteresowaniem. 



Wyjazd do GEN w Jaśle klasy I-III odbył się 29.01. 2024 r. Uczniowie mieli okazję
podziwiać tam interaktywne wystawy oraz samodzielnie korzystać z dostępnych
atrakcji. Odbyły się także warsztaty naukowe połączone z zabawą w Laboratorium
Małego Naukowca. 



W dniu 12.02.2024 uczniowie klas IV-VIII byli na wycieczce w Rzeszowie w Laserowej
Twierdzy. Laserowa Twierdza to świetne miejsce, gdzie połączenie rywalizacji, adrenaliny 
 i zabawy tworzy niezapomnianą mieszankę. 



16 maja przedszkolaki wybrały się na wyjątkową wycieczkę w do Ranczo Stodoła 
w Pstrągowej miejsca, które łączy edukację, kontakt z przyrodą i mnóstwem świetnej zabawy.
Dzieci były zachwycone klimatem tego urokliwego miejsca. W programie było Mini ZOO,
wizyta w indiańskim namiocie Tipi, atrakcje widokowe, letni kulig, grillowanie w altanie, park
liniowy Małpi Gaj, tor pontonowy, pieczenie proziaków. 



21.05.2025 r. uczniowie naszej szkoły udali się na wycieczkę do Muzeum Narodowego
w Lublinie. Wyjazd ten zorganizowaliśmy dzięki naszej podopiecznej Amelii de
Sternberg Frodyma. Wycieczka w całości była sfinansowana przez PGE jako nagroda za
zajęcie I miejsca w ogólnopolskim konkursie plastycznym „Spotkanie ze sztuką”.
Tematem edycji było malarstwo Stanisława Wyspiańskiego. Uczestnikami byli uczniowie
klas I-VIII



04-05.06.2025 r.odbyła się pełna wrażeń wycieczka do stolicy Polski-Warszawy.  Program
był niezwykle bogaty, łączący elementy historii, kultury oraz współczesności. W pierwszy
dzień uczniowie odwiedzili Czarnolas, Pałac w Wilanowie, barokową rezydencję króla Jana III
Sobieskiego, nowoczesną Świątynię Opatrzności Bożej oraz monumentalny Stadion
Narodowy. Podziwiali także panoramę stolicy z 30 piętra Pałacu Kultury i Nauki. Następnego
dnia odwiedzili grób błogosławionego księdza Jerzego Popiełuszki oraz Powązki. Zobaczyli
także gmach Sejmu przy ulicy Wiejskiej, odbyli podróż warszawskim metrem , zobaczyli
malownicze Łazienki Królewskie, urokliwe Stare Miasto oraz zmianę warty honorowej przy
Grobie Nieznanego żołnierza na Placu Marszałka Józefa Piłsudskiego.Celem wizyty w stolicy
było poszerzenie wiedzy o funkcjonowaniu państwa oraz poznanie najważniejszych
zabytków.



Wycieczka do Pacanowa 11 czerwca klasy I-III. Uczniowie wybrali się na wycieczkę do
Europejskiego Centrum Bajki im. Koziołka Matołka w Pacanowie. Mogli przenieść się do
świata baśni, zobaczyć magiczne postacie oraz wziąć udział  w multimedialnych zabawach.
Szczególnym zainteresowaniem cieszyła się sala pełna zagadek oraz przejazd bajkowym
pociągiem



Ponadto uczniowie wyjeżdżali do biblioteki i piekarni „ Kołacz” w Kołaczycach, na policję do Jasła,
do kręgielni Indygo, do Bieździedzy na inscenizację utworu „Opowieść wigilijna”.

Konkursy
W roku 2024/2025 uczniowie brali udział w konkursach przedmiotowych, artystycznych,
sportowych oraz tematycznych. Celem było rozwijanie zainteresowań uczniów, wspieranie
talentów, motywowanie do nauki oraz kształtowanie postaw kreatywnych
i prospołecznych. Działalność konkursowa była intensywna i przyniosła wiele sukcesów.
Uczniowie wykazali się zaangażowaniem i kreatywnością. Najważniejsze z nich to:

I miejsce w ogólnopolskim konkursie „Spotkanie ze sztuką” zdobyła uczennica klasy VII
      Amelia de Sternberg Frodyma.

III miejsce w powiatowym konkursie zorganizowanym przez KRUS „ Bezpiecznie na wsi
       mamy, bo o zdrowie dbamy i wypadków unikamy” Emilia Dubiel.

I miejsce w gminnym konkursie plastycznym „Z Ojczyzną w sercu- losy żołnierza
       polskiego” Amelia de Sternberg Frodyma.

I miejsce w powiatowym konkursie plastycznym „Mój Kościuszko” Amelia de Sternberg
       Frodyma.

I miejsce w Powiatowym Turnieju Strzeleckim w klasyfikacji drużynowej otrzymała
      A. Dobosz, K. Maziarz, K. Szydło, w kategorii indywidualnej dziewcząt również I miejsce
      zdobyła A. Dobosz.                         

                                                                                                                             



W roku 2024/2025 nasza szkoła podjęła szereg działań mających na celu rozwój kultury
fizycznej wśród uczniów oraz promocję aktywnego stylu życia. Realizowane inicjatywy
obejmowały zarówno zajęcia sportowe w trakcie roku szkolnego, jak i wydarzenia wakacyjne
oraz udział w zawodach gminnych. 

1.Zajęcia nauki pływania na basenie w Jaśle. Uczniowie naszej szkoły uczestniczyli w zajęciach
nauki pływania. Celem programu było doskonalenie podstawowych umiejętności
pływackich, zwiększenie bezpieczeństwa podczas pobytu nad wodą, rozwijanie sprawności
fizycznej i ogólnej koordynacji. Zajęcia odbywały się cyklicznie i były prowadzone przez
wykwalifikowanych instruktorów. Uczniowie chętnie brali w nich udział, a większość
poczyniła znaczące postępy w zakresie techniki pływania i oswojenia z wodą. 



 

2.Wakacyjne zajęcia sportowe z piłką nożną. W okresie wakacyjnym szkoła we        
współpracy z animatorem sportu z kompleksu Orlik zorganizowała cykl zajęć sportowych.
Celem zajęć było zapewnienie uczniom aktywnych i bezpiecznych form spędzania wolnego
czasu, rozwijanie umiejętności techniczno- taktycznych, integracja uczestników 

      oraz kształtowanie zasad fair play.

3.Gminny Turniej Tenisa. 15 marca 2025r. nasza szkoła była gospodarzem Gminnego Turnieju
Tenisa Stołowego o Puchar Burmistrza Kołaczyc. Turniej przyciągnął blisko 60 entuzjastów
tenisa stołowego, którzy mieli okazję wykazać się swoimi umiejętnościami w sześciu
kategoriach. Na podium w kategorii dziewczęta i chłopcy SP znaleźli się uczniowie naszej
szkoły: Katarzyna Grzebień, Adam de Sternberg Frodyma, Wiktor Dziedzic. Odnotowane
sukcesy świadczą o systematycznej pracy uczniów oraz zaangażowaniu nauczycieli
wychowania fizycznego w przygotowanie zawodników. 



Szkoła realizowała szereg działań mających na celu rozwijanie wśród uczniów świadomości
narodowej, szacunku do tradycji oraz kształtowanie postaw patriotycznych. Poprzez udział 
w akademiach, uroczystościach lokalnych oraz działaniach edukacyjnych uczniowie mieli
możliwość aktywnego uczestniczenia  w życiu społeczności szkolnej i lokalnej. W ciągu roku
szkolnego przygotowano i przeprowadzono kilka uroczystych akademii związanych 
z najważniejszymi świętami państwowymi. Uczniowie brali udział  w akademiach z okazji: 
11 listopada- Narodowego Święta Niepodległości, 3 Maja- rocznicy uchwalenia Konstytucji,
innych uroczystości szkolnych poświęconych historii i tradycji narodowych. Reprezentacyjny
poczet sztandarowy szkoły brał udział  w uroczystościach organizowanych na terenie gminy.



W naszej szkole realizowane były również projekty. Pierwszy z nich to Przegląd Pieśni i Tańca
„Na ludową nutę” (w okresie od 1sierpnia do 15 września 2024 r.) Zadanie to realizowano we
współpracy z Radą Rodziców, Kołem Gospodyń Wiejskich w Sieklówce, OSP w Sieklówce, OSP
w Kołaczycach, radnymi oraz sołtysem Sieklówki. W ramach tego projektu zorganizowano
warsztaty taneczne i wokalne, prowadzone przez instruktora tańców ludowych oraz
założycielkę zespołu ludowego „Pogórzanie z Bieździedzy”. Swoje umiejętności uczestnicy
mogli zaprezentować na uroczystym podsumowaniu tegoż projektu. Odbył się również
warsztat rękodzielniczy oraz wystawa twórców ludowych. 

Kolejny projekt to Piknik rodzinny „ Powitanie wakacji”. Odbył się on 29 czerwca 2025 r. na
placu i w budynku Zespołu Szkół Społecznych w Sieklówce. Wykonane zadanie zintegrowało
rodziny oraz społeczność lokalną, ukazując ciekawe sposoby spędzania wolnego czasu. Piknik
rodzinny był okazją do zaprezentowania talentów artystycznych dzieci i młodzieży. Główną
atrakcją był lot balonem. Wszyscy uczestnicy degustowali przekąski przygotowane specjalnie
na tę okazję przez Radę Rodziców. Odbyła się także potańcówka przy muzyce na żywo. 





W ciągu roku szkolnego zrealizowano również wiele wydarzeń i uroczystości, które budowały
atmosferę współpracy oraz kultywowały tradycje. W listopadzie odbyły się andrzejki podczas
których uczniowie uczestniczyli w tradycyjnych wróżbach i zabawach integracyjnych. Była to
okazji do wspólnej zabawy oraz poznawania polskich zwyczajów. Zorganizowano także choinkę
szkolną, na której nie zabrakło gier i tańców. W grudniu odbyły się także wigilie klasowe,
podczas których dzieci dzieliły się opłatkiem, śpiewały kolędy i wymieniały życzenia. W styczniu
świętowano Dzień Babci i Dziadka.Z tej okazji uczniowie zaprezentowali program artystyczny,
wręczyli laurki sprawiając seniorom wiele radości.  W czerwcu świętowaliśmy Dzień Dziecka. 



Ponadto zorganizowano m. in. warsztaty decoupage (przeprowadzone przez
przewodniczącą KGW   w Sieklówce- Panią Małgorzatę Długosz), warsztaty zdobienia
bombek choinkowych, mikołajki,jasełka, warsztaty wielkanocne, akademie szkolne. 



Szkoła konsekwentnie realizowała swoje cele, zapewniała wysoką jakość pracy oraz dbała
o wszechstronny rozwój uczniów. Osiągnięcia dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze
potwierdzają skuteczność podejmowanych działań oraz zaangażowanie całej
społeczności szkolnej.



Zespół Szkół Społecznych w Lublicy

Nasze osiągniecia: 
II miejsce w konkursie plastycznym organizowanym przez GOK w Kołaczycach „Bombka
świąteczna” – Zuzanna Data
III miejsce w Gminnym konkursie plastycznym „Zamek Golesz” – Paulina Ochałek
II miejsce w Turniej Wiedzy Pożarniczej – Damian Leśniak
I miejsce w konkursie „Żyj i oddychaj w Gminie Kołaczyce” – Kamila Szewczyk
I miejsce w konkursie „Z Ojczyzną w sercu – Losy Żołnierza Polskiego” – Damian Lechwar
II miejsce w konkursie „Z Ojczyzną w sercu – Losy Żołnierza Polskiego” – Kacper Szwed
III miejsce w konkursie plastycznym„Ochotnicze Straże Pożarne – bezpieczeństwo i troska 

      o środowisko” – Norbert Lechwar. 

Projekty i programy: 
- Owoce w szkole
- Mleko w szkole
- Program Szkolny Klub Sportowy
- Program WF z AWF
- Klub Ekologa

Społeczność szkolna czynnie włączała się w liczne akcje, w tym akcje ministerialne,
ekologiczne, prozdrowotne, patriotyczne oraz edukacyjne:

- Szkoła do Hymnu,
- Narodowe Czytanie pod patronem Pary Prezydenckie,
- Światowy Dzień Tabliczki Mnożenia,
- Światowy Dzień Ziemi,
- Ogólnopolski Dzień Głośnego Czytania,
- Dzień Kropki,
- Dzień Uśmiechu,
- Dzień Pluszowego Misia,
- Dzień Chłopaka,
- Dzień Kobiet,
- Święto Pieczonego Ziemniaka,
- Dzień Dziecka,
- Dzień Gier Planszowych,
- Walentynki,
- Dzień Szalonej Fryzury,
- Jarmark Bożonarodzeniowy i Wielkanocny,
Dzień Profilaktyczny z GOPS w Kołaczycach,
- Mikołajki,
- Charytatywna zbiórka książek z Fundacją Szczęśliwe Dzieciństwo.



Imprezy szkolne:
1.Uroczyste obchody święta 3 maja

2.Konkurs „Dyniowe cudeńka”

30 października rozstrzygnięty został konkurs na „Dyniowe cudeńka”. Celem konkursu było
rozwijanie wyobraźni i kreatywności dzieci. Wydarzenie cieszyło się bardzo dużą popularnością
wśród uczniów. Zwieńczeniem trudu przygotowania prac były okolicznościowe dyplomy  
i drobne upominki. 

3. Festyn Integracyjny

25 maja 2025 roku w Lublicy odbył się Festyn Integracyjny. Było to wspólne przedsięwzięcie
Urzędu Miejskiego w Kołaczycach, Gminnego Ośrodka Kultury    w Kołaczycach, Sołectwa
Lublica oraz Zespołu Szkół Społecznych w Lublicy. 
 Rangę wydarzenia niewątpliwie podniosła obecność delegacji z Węgier, na czele z Burmistrzem
Ricse, Istvanem Vecsi.
 Odbyło się wiele ciekawych konkursów: na "Najlepszy Kociołek KGW", Rodzinny Konkurs
Skakania w Workach oraz na „Najsilniejszego Mężczyznę Sołectwa”.
Dodatkowo, festyn uświetniły występy artystyczne przygotowane przez utalentowanych
uczniów i absolwentów ZSS w Lublicy.

4. Dzień Edukacji Narodowej

„Dzieci rodzą się ze skrzydłami, nauczyciele pomagają je rozwijać”.  
 Dnia 16 października br. w naszej szkole obchodziliśmy Dzień Edukacji Narodowej. 
W uroczystym apelu wzięli udział nauczyciele i uczniowie. Gościem honorowym była pani
burmistrz Magdalena Stasiowska.
 Akademia została przygotowana przez uczniów z klasy VII pod kierunkiem pani Anety Szpak.

5.Pierwsza pomoc – spotkanie ze strażakami OSP Lublica

Uczniowie naszej szkoły spotkali się z przedstawicielami Ochotniczej Straży Pożarnej, aby
poznawać zasady udzielania pierwszej pomocy.
Wykwalifikowani specjaliści Tomasz Ochałek i Marcin Cyrulik zapoznali uczniów 
z podstawowymi czynnościami w zakresie pomocy przedlekarskiej – oceną sytuacji 
i zabezpieczenia miejsca wypadku, oceną poszkodowanego i kontrolą czynności życiowych,
wezwaniem pomocy, podstawami podtrzymywania życia (resuscytacja, reanimacja) 
i niedopuszczeniu do powstania dalszych powikłań do czasu przybycia lekarza lub karetki
pogotowia ratunkowego.
 Uczniowie po instruktażu bardzo chętnie brali udział w ćwiczeniach praktycznych. Z przejęciem
angażowali się w udzielaniu pomocy.
Serdecznie dziękujemy za przeprowadzenie zajęć edukacyjnych o tematyce udzielenia
Pierwszej Pomocy.



6. Akademia z okazji Święta Niepodległości

Dnia 08 listopada 2024 r. w naszej szkole odbyła się uroczysta akademia z okazji Święta
Niepodległości na pamiątkę 106 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. 
To Święto sprawia, że w zabieganym życiu stajemy na chwilkę i wspominamy naszych dziadków
i pradziadków walczących o wolność. Składamy kwiaty pod pomnikami tych, którzy poświęcili
dla nas życie. Dzień ten dla wielu jest lekcją patriotyzmu i historii. Uczestnicząc corocznie w
obchodach Święta Niepodległości dajemy wyraz pamięci o tych wszystkich, dzięki którym
żyjemy dzisiaj w wolnej Polsce.
 
7.Wigilia szkolna

Święta Bożego Narodzenia to , kiedy wszyscy są blisko siebie, panuje nastrój przepełniony
rodzinnym ciepłem i radością. Uczniowie naszej szkoły zapragnęli jak co roku uczcić to święto –
tym razem wszyscy wspólnie.
Spotkanie rozpoczęło się od wspólnego posiłku, później było wspólne śpiewanie kolęd 
i pastorałek. Pani Dyrektor złożyła wszystkim życzenia miłości i radości.
 
8.Dzień Babci i Dziadka

W zimowy styczeń wpisane są szczególne dni, które wzbudzają ogromne, radosne emocje. 
To oczywiście święto Babci i Dziadka. Babcia i Dziadek to słowa, które każdemu dziecku kojarzą
się z ciepłem, miłością i wszystkim co dobre. Dlatego, w podzięce za ich wielkie serce dnia 
22 stycznia dzieci z naszej szkoły gościły swoje Babcie oraz Dziadków na pięknej uroczystości 
z okazji ich święta. 
Dzieci włożyły wiele serca w przygotowanie pięknej części artystycznej, dedykowanej swoim
najbliższym. Ich śpiew, taniec i recytacja nie tylko zachwyciły publiczność, ale również stanowiły
wyjątkowy hołd dla Babć i Dziadków. Burmistrz Magdalena Stasiowska pogratulowała dzieciom
pięknego występu i skierowała do zgromadzonych Babć i Dziadków ciepłe życzenia,
podkreślając jak ważną pełnią rolę w życiu swoich wnucząt. Na spotkaniu nie zabrakło również
słodkości przygotowanych przez rodziców. Był to dzień pełen wzruszeń, radości i wzajemnej
życzliwości.

https://zss.lublica.pl/wigilia-szkolna/
https://zss.lublica.pl/dzien-babci-i-dziadka-5/


9. I Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze MDP  powiatu jasielskiego

15 czerwca na obiekcie Centrum Kulturalno Sportowego w Dębowcu odbyły się I Powiatowe
Zawody Sportowo – Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych powiatu jasielskiego 
w których wzięło udział 19 drużyn.
 Naszą drużynę reprezentowali: Eryk Ochałek, Damian Lechwar, Damian Leśniak, Damian
Święch, Michał Data, Marlena Święch, Maksymilian Skiba, Zuzanna Data i Kacper Szwed.
Opiekunem drużyny jest naczelnik OSP Lublica Tomasz Ochałek.

10.Słoneczne Dni ze Związkiem Gmin Dorzecza Wisłoki 

W dniu 5 czerwca 2025 roku na terenach zielonych Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Jaśle odbyło się wspaniałe, ekologiczne wydarzenie. W tym dniu Związek Gmin Dorzecza
Wisłoki w ramach działalności o charakterze edukacyjnym zrealizował akcję „Słoneczne Dni ze
Związkiem Gmin Dorzecza Wisłoki – edycja 2025”.
Akcja miała na celu wspólne świętowanie Światowego Dnia Ochrony Środowiska, szerzenie
świadomości ekologicznej w zakresie recyklingu, zrównoważonego rozwoju, czystego powietrza
oraz ochrony przyrody. Dodatkowo akcja miała zwrócić uwagę na konieczność racjonalnego        
i odpowiedzialnego korzystania ze środowiska oraz codziennego zachowania ekologicznego      
w najbliższym otoczeniu w tym poszanowania energii.
Nasi uczniowie z Klubu Ekologa uczestniczyli w warsztatach przygotowanych przez Generator
Nauki – wspólnie przygotowali ramki do ula i zrobili świece z wosku pszczelego. Po warsztatach
odbył się quiz wiedzy o tematyce związanej z ochroną środowiska.
Natomiast Norbert Lechwar został wyróżniony w konkursie ekologicznym.
Również Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza, w skład której wchodzą uczniowie klasy VII miała
okazję rywalizować z drużynami z innych gmin dorzecza Wisłoki, w czasie zawodów strażackich. 

https://zss.lublica.pl/i-powiatowe-zawody-sportowo-pozarnicze-mdp-powiatu-jasielskiego/
https://zss.lublica.pl/i-powiatowe-zawody-sportowo-pozarnicze-mdp-powiatu-jasielskiego/
https://zss.lublica.pl/i-powiatowe-zawody-sportowo-pozarnicze-mdp-powiatu-jasielskiego/
https://zss.lublica.pl/i-powiatowe-zawody-sportowo-pozarnicze-mdp-powiatu-jasielskiego/


11.Dzień Ziemi w naszej szkole

Realizacja projektu trwała od 01.04.2025r. do 8.04.2025r. Przygotowania do obchodów tego
święta zaczęły się od wywieszenia haseł ekologicznych na szkolnym korytarzu zachęcających do
dbania o naszą planetę. Zorganizowany został „Zielony Dzień w Szkole”, dlatego każdy 
z uczestników miał ubranie z elementami „zieleni”. Dzieci z przedszkola i klas I-III poszerzały
swoją wiedzę na temat ekologii oraz sposobów dbania o naszą planetę na zajęciach
przeprowadzonych przez wychowawców. Z okazji Światowego Dnia Ziemi w ramach zajęć
plastycznych dzieci wykonały plakaty zachęcające do dbania środowisko i o naszą planetę.
Wszyscy zostali nagrodzeni dyplomami za swoje prace. Magiczny Dywan ułatwił naukę
zachowań proekologicznych poprzez zabawę. Gry interaktywne zawarte w pakiecie Ratujmy
Planetę pokazały dzieciom między innymi: w jaki sposób należy segregować odpady, jakie
stworzenia zamieszkują ziemskie oceany oraz dlaczego zaśmiecanie ich domów jest tak
niebezpieczne oraz w jaki sposób możemy dać starym przedmiotom nowe życie. Jednym 
z działań podjętych z okazji obchodów Dnia Ziemi było sadzenie roślin doniczkowych. 
 Uczniowie klas IV-VIII wzięli udział w akcji „Wielkie Wiosenne Sprzątanie”. Uczestnicy akcji
otrzymali plastikowe worki na śmieci oraz ochronne rękawiczki i pełni pozytywnej energii
posprzątali teren wokół szkoły.
 Zwieńczeniem szeregu działań proekologicznych z okazji Dnia Ziemi odbył się Pokaz Mody
Ekologicznej. Dzieci zaprezentowały bardzo pomysłowe stroje wykonane wraz z rodzicami 
z różnorodnych materiałów przeznaczonych do recyklingu. 

12. Pożegnanie Pani Dyrektor Jolanty Matysik

 Uroczyste zakończenie roku szkolnego 2024/2025 przejdzie do historii naszej szkoły jako dzień
pożegnania odchodzącej na zasłużoną emeryturę Pani Dyrektor Jolanty Matysik, który 
w Zespole Szkół Społecznych w Lublicy  pracowała 41 lat, a stanowisko dyrektora piastowała
przez 27 lat. Był to czas intensywnego rozwoju szkoły i jej unowocześniania.

Szanowna Pani Dyrektor
 Dziękujemy za dokonania, którymi zapisała się Pani na trwałe w historii tej szkoły oraz w pamięci
nauczycieli, pracowników, uczniów i rodziców. Składamy wyrazy uznania za trud i serce włożone 
w rozwój naszej szkoły i troskę o dobre jej imię.
 

https://zss.lublica.pl/dzien-ziemi-w-naszej-szkole/




Wycieczki: 

1.Wycieczki  do Generatora Nauki w Jaśle

Uczniów naszej szkoły kilkukrotnie odwiedzili Generator Nauki GEN w Jaśle. Mieli tam
możliwość rozwinąć swoje zainteresowania oraz poszerzyć wiedzę i wiadomości z zakresu
matematyki, świata ruchu, kosmosu, oraz różnych możliwości pozyskiwania energii poprzez
bezpośrednie działanie i eksperymentowanie na różnorodnych urządzeniach i przyrządach.
Strefa kreatywnej zabawy umożliwiła dzieciom wykonywania prac manualnych z nastawieniem
na pobudzenie oraz rozwój indywidualnych upodobań i predyspozycji oraz dostarczyła
dzieciom wiele emocji i radości. Uczestniczyli w warsztatach: programowania klocków Lego  
i warsztatach kreatywnych.

2. Wycieczka do Parku Krajobrazowego w Ciężkowicach

13 czerwca uczniowie klas III – VIII wraz z opiekunami udali się do Rezerwatu Skamieniałego
Miasta w Ciężkowicach. Miejsce to jest bardzo chętnie odwiedzane przez liczne grupy.
Dostępność miejsca i atrakcyjność sprawiają, że jest ono jedną z największych przyrodniczych
atrakcji Małopolski.
 Uczniowie mieli okazję zobaczyć unikalne formacje skalne, w tym Czarownica, Ratusz i Skałka 
z krzyżem. W czasie spaceru można było podziwiać przyrodę.
Następnie uczniowie mieli wolny czas w Parku Zdrojowym, gdzie znajduje się tężnia, ogrody
wodne i plac zabaw. Ostatnim etapem wycieczki była ścieżka koronami drzew, w czasie
mogliśmy z góry podziwiać piękne widoki

4. Rajd pieszy

20 września uczniowie z klas IV-VIII wraz z wychowawcami wyruszyła pieszo z Lublicy przez
przysiółek Rzeki, Sowinę do Bieździadki - Góry i z powrotem do Lublicy. Trasa rajdu była
zróżnicowana, najpierw droga asfaltowa, żwirowa aż po leśną ścieżkę. W miłej atmosferze
pokonywaliśmy kolejne kilometry trasy, podziwiając piękne i malownicze widoki. Dodatkową
atrakcją było ognisko przy remizie strażackiej w Bieździadce – Góry. Uczniowie mogli również
skorzystać z placu zabaw, a kto miał siłę mógł poćwiczyć na siłowni.

5. Wyjazd do Parku Trampolin FlyPark w Rzeszowie

Uczniowie naszej szkoły udali się do wyjątkowego miejsca - pojechali do parku trampolin FLY
PARK w Rzeszowie. Na miejscu, pod opieką profesjonalnych trenerów mogli ćwiczyć skoki,
podskoki, salta i przewroty. 
Być może taka wycieczka zachęci naszych uczniów do większego zainteresowania akrobatyką
oraz sprawi, że lekcje w-f’u zaczną być postrzegane w nowy, bardziej atrakcyjny sposób.

https://zss.lublica.pl/wycieczka-do-parku-krajobrazowego-w-ciezkowicach/
https://zss.lublica.pl/rajd-pieszy/


6. Wyjście do teatru na spektakl „Doktor Dolittle i Zwierzęta”

10 marca 2025 roku przedszkolaki oraz uczniowie klasy 0 – VII naszej szkoły udali się do
Regionalnego Centrum Kultur Pogranicza w Krośnie na musical „Doktor Dolittle i Zwierzęta”,
wystawionym przez Teatr Muzyczny Forte z Wrocławia. Spektakl dostarczył dzieciom mnóstwo
radości, był pełen humorystycznych sytuacji i zabawnych dialogów. Musical zachęcał uczniów do
refleksji na temat relacji między ludźmi, a zwierzętami oraz do zastanowienia się nad światem,
który nas otacza. Całość wzbogacona była pięknymi podkładami muzycznymi oraz efektywną
iluminacją i grą świateł, co dodatkowo wzmocniło wrażenia estetyczne i emocjonalne. Był to
prawdziwy pokaz humoru, magii i niespodzianek. Wszyscy uczestnicy wycieczki byli bardzo
zadowoleni z tego wyjątkowego doświadczenia. 
  





Gminne Przedszkole w Kołaczycach

W Gminnym Przedszkolu w Kołaczycach działania są nastawione na twórczy rozwój dziecka,
czyli zdobywanie umiejętności i wiadomości przez doświadczenie i działanie. Celem
wychowania przedszkolnego jest również wsparcie całkowitego rozwoju dziecka do momentu
podjęcia nauki na kolejnym etapie edukacji. Przedszkole to instytucja, która odgrywa jedną 
z ważniejszych ról w systemie wychowania, ponieważ realizuje zadania wychowawcze.
Wychowanie w okresie przedszkolnym wspomaga rozwój dziecka w sferze umysłowej, fizycznej,
społecznej, emocjonalnej i w zakresie czynności samoobsługowych. 
W placówce zapewniona jest pomoc psychologiczno-pedagogiczna, która uwzględnia
edukacyjne  i rozwojowe potrzeby dzieci  wynikające ze specjalnych potrzeb edukacyjnych.
Placówka przedszkolna realizuje cele i zadania zgodnie z ustawą o systemie oświaty, a także
wydanych na jej podstawie przepisów programowego wychowania przedszkolnego. Obecnie
przedszkole posiada 5 grup wiekowych, do których uczęszczają dzieci w wieku 2,5 do 6 lat.
Każda sala jest bogato wyposażona w pomoce dydaktyczne, materiały edukacyjne oraz zabawki
odpowiednio dobrane do wieku dzieci. Przy przedszkolu znajduje się nowo wybudowany plac
zabaw, z którego dzieci chętnie korzystają. 

W roku szkolnym 2024/2025 przedszkole przyjęło jako priorytet do realizacji projekt ekologiczny
pt. „My i ekologia, czyli przyroda wokół nas” - pogłębianie wiedzy przyrodniczej poprzez
bezpośrednią obserwację, eksperyment i twórczą działalność dzieci, rozbudzanie
zainteresowań związanych z ochroną środowiska przyrodniczego.

Celem głównym programów było podnoszenie świadomości ekologicznej dzieci oraz ich
rodziców, kształtowanie aktywnej postawy dziecka wobec ochrony środowiska. Aby zrealizować
powyższy cel dzieci brały udział w różnego rodzaju konkursach wewnątrz i zewnątrz
przedszkolnych, warsztatach i przeglądach:

,,Jesienne/ Wiosenne kąciki przyrody”,
konkurs ekologiczny w PM 9 w Jaśle „ Eko -Gra”- środowisko ponad wszystko. 
Przegląd Mody Ekologicznej : Zwierzęta z wiejskiej zagrody





Wojewódzki Konkurs Plastyczny: „ Rysowane wierszyki”. – praca wykonana               
z ekologicznych surowców . 
Udział w akcjach i kampaniach proekologicznych : zbieranie plastikowych nakrętek,
zużytych baterii.
Udział w zbiórce elektrośmieci razem z Publiczną Szkołą Podstawową w Kołaczycach
Udział w Ogólnopolskim Projekcie edukacyjnym ,,Z darami natury świat nie jest
ponury”, IV edycja. 
Realizacja Edukacji Antytytoniowej dla dzieci przedszkolnych ,,Czyste powietrze wokół
nas”.
Udział w ogólnopolskim projekcie edukacyjnym ,, Kubusiowi Przyjaciele Natury”. XVII
Edycja programu.
Udział w warsztatach kulinarnych promujących ekologiczną żywność. 

Zdrowe wiosenne kanapki- Grupa Biedronki
Wielkanocne jajeczka- Grupa Sówki
Pieczenie Pizzy – Grupa Promyczki

Pieczenie ciasteczek- Grupa Promyczki
Spotkanie z kucharzem – Grupa Pszczółki 
·Realizacja Ogólnopolskiego programu
edukacyjnego „Skąd się biorą produkty
ekologiczne”. 



Oprócz powyżej wymieniowych programów edukacyjnych, cyklicznie realizowane
są uroczystości i wydarzenia wynikające z rocznego planu pracy:

Dzień Babci i Dziadka
Bal Karnawałowy

Walentynki
Dzień Kobiet
Dzień Dinozaura
Pierwszy Dzień Wiosny
Światowy Dzień Świadomości Autyzmu
Spotkanie Wielkanocne
 Święto Flagi
Święto Rodziny





Wycieczki 
Pożegnanie Przedszkola
Spotkanie adaptacyjne 
Dzień Kropki
Dzień Przedszkolaka
Powitanie Jesieni
Dzień Głośnego Czytania
Sprzątanie świata 

Spotkanie z policjantem
Światowy Dzień Mycia Rąk
Dzień Niepodległości 



Dzień Pluszowego Misia
Pasowanie na Przedszkolaka 
Andrzejki 
Wizyta Świętego Mikołaja 
Jasełka 
Wigilia 

Ponadto w naszym przedszkolu realizowane są programy: 

Bilingual Future Dwujęzyczność – w ramach programu dzieci wzięły udział w „ IV
Ogólnopolskim Konkursie piosenki anglojęzycznej  „ Dwujęzyczne dzieci”. 
Program Aktywny As - Piłka nożna –  jest realizowany przez Jasielskie Stowarzyszenie
Sportowe i Akademię Piłkarską Czarni Jasło

Program fundacji Orlen im. Ignacego Łukaszewicza Mali Wielcy Odkrywcy



Przedszkole Niepubliczne Sióstr Serafitek 
w Bieździadce 

Przedszkole Niepubliczne Sióstr Serafitek w Bieździadce od 10 lat prowadzi działalność dla dzieci
przedszkolnych z terenu gminy Kołaczyce. Praca naszej kadry została na początku roku
uhonorowana dyplomem: Przedszkole Roku w powiecie jasielskim w plebiscycie
edukacyjnym. To docenienie naszych starań ze strony rodziców daje nam przekonanie, że
kierunek i obszary naszych wysiłków są prowadzone w zgodności z ich wartościami       
i priorytetami. Prowadzimy działalność zarówno wychowawczą, opiekuńczą, edukacyjną jak 
i profilaktyczną, stymulacyjną, kompensacyjną, poprzez stworzenie przyjaznej atmosfery
współpracy w poczuciu bezpieczeństwa i wzajemnego szacunku. 

Dzieci rozumieją i szanują podstawowe wartości ogólnoludzkie i chrześcijańskie. Zwracamy
uwagę na kwalifikacje i umiejętności nauczycieli, stosowane przez nich programy, aktywne
metody pracy i nowatorskie rozwiązania, co gwarantuje wysoką jakość pracy naszej placówki.
Dysponujemy kompetencjami specjalistów w różnej specjalności. Dobra baza, wyposażenie,
estetyka pomieszczeń i otoczenia dopełniają działania dydaktyczno-wychowawcze i opiekuńcze. 

W przeciągu ubiegłego roku szkolnego 2024/25 realizowaliśmy działania związane 
z promowaniem zdrowia. Aktywność zdrowotna dzieci w wieku przedszkolnym nakierowana
na poszukiwanie, działanie, uczenie się i doskonalenie miały na celu zrozumienie i zadbanie 
o swoje zdrowie oraz rozwijanie naturalnych predyspozycji dziecka, zgodnie z wydolnością jego
organizmu i kształtowanie postawy ciała jak też wychowanie do rekreacji na świeżym powietrzu
z aktywnością ruchową. 
Codzienna gimnastyka poranna, codzienne ćwiczenia ogólnorozwojowe, wyjścia na plac zabaw,
wyjścia na spacery po najbliższej okolicy, zajęcia muzyczno – taneczne, zajęcia z zakresu
fizjoterapii i integracji sensorycznej, spartakiada dla wychowanków przedszkola to formy
stosowane w przedszkolu. 



Projekt zakładał aktywny udział rodziców w jego realizacji. W szczególności: naukę i wdrożenie
zdrowego stylu życia, podejmowanie inicjatyw społecznych oraz aktywną współpracę z kadrą
pedagogiczną w ich wdrażaniu. Działania prozdrowotne wsparte współpracą z rodzicami,
tj. wycieczki piesze, wyjazdowe - krajoznawcze (Desznica, Mrukowa, Wysowa Zdrój,
warsztaty z instruktorem Nordic Walking dla rodziców i dzieci, warsztaty kulinarne, spotkania z
inspirującymi osobami (pasjonaci, hobbyści, artyści),  konsultacje z lekarzem, dietetykiem, ze
specjalistami stanowiły doskonałą płaszczyznę integrującą nasze środowisko oraz wspomagały
wszechstronny i harmonijny rozwój dzieci. Były to zadania nakierowane na jak najszerszy
obszar funkcjonowania dzieci i ich rodzin. 

Przedszkolaki uczyły się wybierać zdrowe produkty do spożycia – służyły temu działania
praktyczne związane z przygotowaniem posiłków, przygotowaniem poczęstunku na
przedszkolne uroczystości, robieniem zakupów w sklepie, możliwością wyboru dania w trakcie
posiłku. Dzieci nabyły wiedzę z zakresu ekologicznych upraw, poznały piramidę żywieniową,
nauczyły się klasyfikować żywność na zdrową i „śmieciową”, wielozmysłowo poznawały
owoce, organizowały spotkania na temat zdrowej żywności. 

W przedszkolu organizowane były liczne inicjatywy w obszarze zdrowia psychicznego, m.in.
psychoedukacja nt radzenia sobie z trudnymi emocjami, rozpoznawanie sygnałów 
z ciała; nauka sposobów regulacji emocji i metody relaksacyjne dla dzieci – zajęcia Trening
Umiejętności Społecznych, dla personelu cykl warsztatów „Porozumienie bez przemocy 
w przedszkolu, dla rodziców wykład: „Książki i bajki w wychowaniu dzieci”, warsztaty:
 „O czym mówi adaptacja do przedszkola”. Działania praktyczne wzbogacone były różnymi
konkursami, występami artystycznymi zarówno dzieci jak i zaproszonych gości, a także
gościnnym braniem udziału w projektach i imprezach zorganizowanych przez inne placówki 
i instytucje. 
Dzieci kształtowały prawidłowe nawyki higieniczne, uczyły się właściwych zachowań w zakresie
ochrony przed wirusami, rozwijały zdrowe nawyki budujące odporność organizmu. Efektem
końcowym realizacji projektu są adekwatne do wieku postawy zdrowotne dzieci, które
wyrażają się w wiedzy o zdrowiu oraz działaniach prozdrowotnych.

30 października otrzymaliśmy certyfikat przyjęcia do sieci szkół promujących zdrowie
rejonu jasielskiego. Zwieńczeniem naszych starań w tym zakresie było poświęcenie
odnowionego, powiększonego placu zabaw. Zostały zamontowane nowe urządzenia
sprawnościowo-rekreacyjne dostosowane do potrzeb i możliwości dzieci przedszkolnych, także
tych obciążonych niepełnosprawnością. Zagospodarowano teren wokół przedszkola, mi.in.
zasadzono nowe rośliny, położono nową, bezpieczną nawierzchnię – gumową matę i zasiano
trawnik. Wyżej wymienione inicjatywy podjęte w roku szkolnym 2024/2025 znacząco wpłynęły
na rozwój promocji zdrowia w naszej placówce i podniesieniu jakości naszej pracy.



Gminny Żłobek w Krajowicach

Celem działania Żłobka jest organizowanie i prowadzenie działalności opiekuńczej,
wychowawczej oraz edukacyjnej, wspomagającej wyrównanie szans rozwoju dzieci w wieku od
ukończenia 20 tygodnia życia do ukończenia roku szkolnego, w którym dziecko kończy 3 rok
życia, z zastrzeżeniem art. 2 ust. 3 ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. 
Rok 2024/2025 był dla Gminnego Żłobka w Krajowicach okresem intensywnej pracy, rozwoju
oraz realizacji wielu wartościowych inicjatyw wspierających wszechstronny rozwój dzieci
w wieku do lat 3.
Poniższe informacje przedstawiają najważniejsze działania, osiągnięcia, wydarzenia mające na
celu wielowymiarowy rozwój dziecka, relacje oraz funkcjonowanie samej placówki.

Organizacja pracy Żłobka 

Gminny Żłobek w Krajowicach swoją działalność statutową rozpoczął dnia 01.10.2024 r.
polegającą na realizacji świadczeń opiekuńczych, wychowawczych i edukacyjnych. 
Z dniem rozpoczęcia działalności placówki, uczęszczanie do żłobka rozpoczęła jedna grupa
licząca 8 dzieci.

Organem prowadzącym Żłobek jest Gmina Kołaczyce.

Żłobek funkcjonuje od poniedziałku do piątku w godzinach od 6.30 do 16.30.

Przeprowadzone zostały dni otwarte i adaptacyjne dla dzieci, z udziałem rodziców wg planu
adaptacyjnego.

Opiekę nad dziećmi sprawuje wykwalifikowany zespół opiekunów.

Opracowany regulamin organizacyjny i ramowy plan dnia pozwolił na prawidłowy przebieg
funkcjonowania placówki dając dzieciom, opiekunom i rodzicom wiele korzyści, a przede
wszystkim poczucie bezpieczeństwa, wzajemnego zaufania, stabilny rytm dnia, wspieranie
rozwoju dzieci, łatwiejszą organizację pracy opiekunów, lepszy przepływ informacji,
wsparcie w budowaniu nawyków.



Realizacja działań w oparciu o Plan Opiekuńczo-Wychowawczo-Edukacyjny

Program pracy opiekuńczo – wychowawczo – edukacyjnej oparty jest na założeniach
wspierania rozwoju społecznego, emocjonalnego, poznawczego i motorycznego dzieci
zgodnie ze standardami opieki nad dziećmi do lat 3. Cały plan pracy z dziećmi zawarty został
w planie miesięcznym, opartym na autorskich scenariuszach opracowanych przez opiekunów,
przewodniku metodycznym „Nowi Tropiciele”, oraz czasopiśmie i materiałach 
„Bliżej przedszkola”.

Od września 2025 r. maluszki Gminnego Żłobka w Krajowicach biorą udział w Projekcie
Wspierającym Inteligencję Emocjonalną. Przedstawiona „Kraina Emocji” pozwala
dzieciom poprzez zabawę poznać wyspy emocji i ich mieszkańców. Małe skrzaty w różnych
scenkach i historyjkach obrazkowych ukazują dzieciom, że mają prawo do okazywania swoich
emocji i uczą się jak sobie z nimi radzić. 
Do udziału w projekcie zachęciliśmy również rodziców, którzy razem z dziećmi wykonali prace
plastyczne obrazujące różne emocje. Rodzicom zostały udostępnione ciekawe artykuły
wpierające rozwój emocjonalny dzieci.

Od września 2025 r. wprowadzony został Program Powszechnej Dwujęzyczności Bilingual
Future. Celem tego programu jest kontekstowe osłuchiwanie dzieci  z językiem angielskim 
w okresie szczególnej wrażliwości językowej (0-6) tak, żeby angielski nigdy nie stał się językiem
obcym. W ten sposób właśnie dziecko naturalnie – czyli na tych samych zasadach jak pierwszy,
nabywa drugi język.
Zajęcia logorytmiczne prowadzone są w żłobku w formie krótkich, zabaw dopasowanych do
możliwości dzieci 1-3 lat. Jest to forma aktywności łącząca logopedię, muzykę i ruch. Ich celem
jest wspieranie rozwoju mowy, koordynacje ruchową i motorykę, rozwija poczucie rytmu 
i wrażliwość muzyczną, pomaga regulować emocje i daje dużo radości. Zajęcia są proste,
rytmiczne i oparte na powtarzalności, dzięki czemu dzieci szybko się w nie angażują.

Zajęcia z musiconem wzbudzają u dzieci duże zainteresowanie. Jest to aktywność muzyczno–
ruchowa z wykorzystaniem specjalnego urządzenia rozwijającego słuch, koordynację 
i kreatywność dziecka. Musicon działa jak pozytywka – po nakładaniu kołeczków 
w odpowiednie miejsca i wprowadzeniu urządzenia w ruch, powstają rytmiczne melodie. 
Dzieci przede wszystkim manipulują, słuchają, obserwują, współtworzą muzykę.



Na podstawie opracowanego planu opiekuńczo – wychowawczo- edukacyjnego na rok
2024/2025 realizowano:

zajęcia adaptacyjne
zabawy sensoryczne i manualne
zajęcia plastyczne z wykorzystaniem różnych technik
zajęcia rozwijające motorykę małą i dużą
zabawy swobodne w kącikach tematycznych
zajęcia konstrukcyjne
zajęcia tematyczne
zajęcia badawcze, eksperymenty
zajęcia wspierające rozwój mowy, myślenia i komunikacji
zajęcia dodatkowe (logorytmika, muscon, Powszechna Edukacja Dwujęzyczna)
zabawy teatralne
zajęcia przyrodnicze na świeżym powietrzu
spacery i zabawy na placu zabaw
regularnie odbywały się zajęcia ruchowo-muzyczne, gimnastyka

 
Szczególny nacisk położono na samodzielność dzieci, rozwijanie nawyków higienicznych,
samodzielnego spożywania posiłków, umiejętności społecznych, oraz wspieranie adaptacji
najmłodszych wychowanków.

Najważniejsze wydarzenia i uroczystości 2024/2025

Realizacja wielu małych i dużych wydarzeń i uroczystości jakie miały miejsce w naszej
placówce uatrakcyjniła pobyt maluszków w naszym żłobku.
Spotkanie z Mikołajem w Żłobku. W dniu 05.12.2024 r. odbyło się pełne radości,
świątecznej atmosfery mikołajkowe spotkanie z udziałem dzieci, rodziców i zaproszonych
gości. 
W oczekiwaniu na przyjście Mikołaja maluszki uświetniły ten czas tańcem, dzwoneczkami 
i piosenkami. Największą atrakcją oczywiście był przyjazd Świętego Mikołaja, który
obdarował wszystkie dzieci i rodziców upominkami oraz uczestnictwem w radosnej
zabawie z dziećmi. Rodziny miały okazję zrobić pamiątkowe zdjęcia i spędzić wspólnie czas
w serdecznej, pełnej ciepła atmosferze.
Dzień Babci i Dziadka. W styczniu 2025 r. świętowaliśmy Dzień Babci i Dziadka,
zapraszając seniorów na ciepłe pełne wzruszeń spotkanie. Dzieci zaprezentowały występ
artystyczny i wręczyły swoim babciom i dziadkom własnoręcznie wykonane upominki.
Babcie i dziadkowie z dumą i z radością oglądali występy swoich wnuków, a wspólna
zabawa, poczęstunek i rozmowy stworzyły niezwykle serdeczną atmosferę. 
Święta patriotyczne. W listopadzie i maju pamiętamy o świętach patriotycznych. 
W tych dniach dzieci uczestniczyły w zajęciach poświęconych tym ważnym świętom. 
Celem działań było wprowadzenie najmłodszych w tematykę symboli narodowych 
oraz budowanie poczucia przynależności do wspólnoty. Podsumowującym akcentem tej
tematyki było odśpiewanie hymnu oraz występ artystyczny maluszków w strojach
ludowych w klimacie patriotycznych utworów.



Piknik Rodzinny. W dniu 09.06.2025 r. odbył się wyjątkowy piknik z okazji Dnia Rodziny, który
zgromadził dzieci, opiekunów, rodziców i całą społeczność. Swoją obecnością zaszczyciła nas
Pani Burmistrz Kołaczyc - Pani Magdalena Stasiowska oraz wielu wspaniałych gości. Wydarzenie
rozpoczęły maluszki piękną częścią artystyczną zachwycając całą zgromadzoną publiczność.
Następnie wspólny taniec dzieci i rodziców połączył całą społeczność wprowadzając radosną 
i miłą atmosferę. Kolejnym punktem programu tego wydarzenia był spektakl teatru Pinokio,
animacje, dmuchańce, gry i zabawy muzyczno – ruchowe. Nie zabrakło na naszym pikniku
również ciepłych i zimnych napojów, grillowanych smakołyków oraz słodkich wypieków
przyniesionych przez rodziców, którzy z wielką życzliwością zaangażowali się 
 w przygotowanie tego wydarzenia.

Warsztaty świąteczne. W dniu 25.11.2025 r. w naszym żłobku odbyły się wyjątkowe
świąteczne, warsztaty podczas których dzieci wraz z rodzicami tworzyli własnoręczne ozdoby 
i dekoracje bożonarodzeniowe. Uczestnicy mieli okazję wspólnie malować, kleić, dekorować
oraz poznawać różne techniki plastyczne związane z tematyką świąt. Był to wspaniały czas
budowania więzi, rozwijania wyobraźni oraz celebrowania magii nadchodzącego okresu
świątecznego. Zaangażowanie dzieci i rodziców w warsztatach pokazał jak pięknie można łączyć
zabawę, twórczość i rodzinne wartości.

Wspomniane wydarzenie były pierwsze z udziałem najmłodszych dzieci uczęszczających do
żłobka, które:

Integrują całą społeczność żłobkową
Budują odwagę i otwartość u dzieci
Wzmacniają poczucie bezpieczeństwa dziecka
Wpływają na wszechstronny rozwój dziecka
Budują więź emocjonalną
Rozwijają poczucie własnej wartości
Wspierają adaptacje żłobkową
Wzmacniają współpracę rodziców z żłobkiem
Motywują dzieci i opiekunów
Tworzą piękne wspomnienia



Idąc ścieżką roku szkolnego i czterech pór roku, należy wspomnieć o wielu innych  
zrealizowanych zajęciach i wydarzeniach o różnej tematyce, które miały miejsce w naszym
żłobku. A oto niektóre z nich:

Dni otwarte i adaptacyjne dla dzieci i ich rodziców
Otwarte czwartki dla chętnych maluszków i ich rodziców
Pierwsze powitanie Pani Jesieni przy ognisku
Dary jesieni w żłobkowym ogródku
Celebrowanie urodzin maluszków
Święta patriotyczne
Zabawa andrzejkowa
Spotkanie mikołajkowe w towarzystwie rodziców
Jasełka
Powitanie zimy
Tradycje Świąt Bożego Narodzenia 
Wigilia  
Bal karnawałowy
Przyroda zimą
Teatr w naszym żłobku
Gościliśmy w naszym żłobku panią pielęgniarkę, bibliotekarkę, panią stomatolog, panów
policjantów i strażaków 
Powitanie wiosny w naszym ogrodzie, 
Wiosenne porządki i siewy na grządkach
Wielkanocne tradycje 
Święto 1,2 i 3 Maja - symbole narodowe 
Powitanie lata
Pożegnanie starszych maluszków
Wakacyjne atrakcje w plenerze.
Pierwszy rok w żłobku – zajęcia otwarte
Warsztaty świąteczne z udziałem dzieci i rodziców
Wiele małych wydarzeń tematycznych (dzień kredki, misia, kropki dinozaura, aniołka, kota,
książki, kosmosu, Antarktydy itp.)



Efekty i sukcesy dzieci

Tak piękne i kreatywne, bogate w treści i obrazie, zajęcia i zabawy przygotowywane przez Panie
opiekunki pozwoliły dzieciom doświadczać świata wszystkimi zmysłami. Stworzone okazje do
zabawy, odkrywania i rozwijania ciekawości, pozwoliły maluszkom osiągnąć wiele widocznych
efektów rozwojowych takich jak:

Rozwijanie mowy i myślenia
Rozwijanie wszystkich zmysłów
Wzbogacanie słownictwa
Budowanie relacji w grupie i nauka współpracy 
Usprawnianie motoryki małej i dużej
Nauka samodzielności i zasad bezpieczeństwa
Nabieranie pewności siebie, zdobywanie wiedzy o otaczającym ich świecie w sposób
naturalny i dostosowany do ich wieku
Nabywanie otwartości i śmiałości i umiejętności społecznych
Rozwijanie ciekawości poznawczej

Prowadzone aktywności w naszym żłobku pozwalają pobudzić u dzieci chęć do działania,
natomiast opiekun poprzez obserwację dziecka w grupie może ocenić jego potrzeby i postępy
w rozwoju. Taka ocena odnotowywana jest w arkuszu obserwacji dziecka raz na pół roku 
i udostępniona indywidualnie każdemu rodzicowi do wiadomości. 
Personel wykazywał duże zaangażowanie i dbałość o potrzeby dzieci oraz stałą gotowość do
wspierania ich rozwoju, podnosi swoje kwalifikacje poprzez szkolenia. Prace organizacyjne
przebiegły sprawnie z zachowaniem obowiązujących procedur 
 i standardów opieki.

Współpraca z rodzicami

Dyrektor i opiekunowie utrzymują stały kontakt z rodzicami poprzez:

Spotkanie grupowe
Konsultacje, rozmowy indywidualne
Komunikację bieżącą (tablice informacyjne, rozmowy telefoniczne, wiadomości)
Wspólne wydarzenia integracyjne

Rodzice chętnie uczestniczyli i towarzyszyli dzieciom w wydarzeniach świątecznych
organizowanych w Żłobku, co pozwoliło na integrację i rozwijanie współpracy rodziców ze
żłobkiem na kolejny rok. Zaangażowanie rodziców i chęć pomocy przy organizacji wielu
wydarzeń ułatwiło realizację założonego planu.



Doposażenia żłobka

W mijającym roku Żłobek został wzbogacony o zakup nowego sprzętu i wyposażenia, 
które podniosło jakość jego funkcjonowania, opieki i pracy z dziećmi:

meble na przechowywanie pomocy i materiałów do zajęć
pralkę 
klimatyzację i monitoring
kosiarkę do trawy, drabinę i podstawowe narzędzia do drobnych napraw 
utrzymania czystości
ozonator
radio odtwarzacz CD
multikącik wielofunkcyjny (przyrodniczy, teatralny, stragan)
stolik sensoryczny i plastyczny
basen na kulki
4 kąciki tematyczne i akcesoria
materiały dekoracyjne
kącik czytelniczy
jeździk
układanki, zabawki edukacyjne i manipulacyjne rozwijające motorykę małą,
spostrzegawczość i myślenie
akcesoria do gimnastyki (kładka, ławka gimnastyczna, poduszki, krążki sensoryczne, piłki
stolik interaktywny
tablica korkowa
zjeżdżalnia 
stroje tematyczne
artykuły plastyczne

Wszystkie zakupione pomoce dydaktyczne i wyposażenie dla żłobka:

podnoszą jakość i atrakcyjność zajęć i zabaw
wspierają rozwój dzieci w sposób kompleksowy we wszystkich obszarach
zwiększają bezpieczeństwo i komfort pracy, gdyż są to artykuły z atestem
podnoszą jakość opieki i edukacji
tworzą atrakcyjne i inspirujące środowisko dla najmłodszych
umożliwią rozwijanie kreatywności, różnorodności i aktywności



Gminny Żłobek w Krajowicach funkcjonował przez miniony rok efektywnie i na wysokim
poziomie. Dzieci miały zapewnioną troskliwą opiekę, stymulujące zajęcia i warunki sprzyjającemu
i harmonijnemu rozwojowi. Współpraca kadry, rodziców i organu prowadzącego pozwoliła na
realizację wszystkich zaplanowanych działań,a jakość pracy placówki została utrzymana na
stabilnym i zadowalającym poziomie.

Na dzień 31.08.2025 r. grupa żłobkowa liczy 19 dzieci.
Z dniem 01.09.2025 r. żłobkową przygodę rozpoczęło 15 dzieci.






